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PROJET I FIN D'ETULE

Etude technico économicued
d'orgsnisation de 1'exécution
d'une cité d&'habit=tion

On domnne un groupe de cinc (5) immeubles pour 30 logements
La disposition su plen, coupes verticeles plen de fondetion; et les dimen-
cions sont indicudes dens les pigces ci-ioints plan n° 1 et N° 2-
Les cquantitds de traveux ~fferentes aux ovcles des travaux sont
4tablies et inscrites dens le tablesu ~nnexe 1
Le proijet de fin d'étude, contiendro :
. 1‘orgenis~tion du troveil selon 1= méthode au continu (méthods &
1a chrine)
- Celcul de ressources
. Plenning prévisionnel de réelisation
disgremmes de ressources
- le projet de l'inst~l%ation de fabrication du héton
- le plen général dforgenisetion

- Indices technico économicues
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LES QUATMITES TES TRPVAUX
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TESTGNATION * UNTTE (UAICITS
2 Décoprge f m2 E ’? !30
. Terrsssenent gfnér=nx T w2 2 000
" Fouilles en Fonds Lion : m2 . 440
. Bfton en fondntion ; m3 ; 380
; Béton Slevetion sous ool f m3 3 140
: Plencher d~1le R D C a4+ 1.00 r 3 ; 1 500
z Béton élevetion R D C : m3 i 240
¢ Plrncher drlle ler étage Nu + 405 ; m2 ; 1 500
z Béton élevrtion ler dtrg 3 m3 f 240
: Plencher dalle Nu = 710 22me étrge : m2 . 1 500
‘ Béton Slevetion Zime Ginge "my 240
: Plancher dalle terrasse Wu 10-15 : m2 : 1 500
f Bianchéité f m2 f 1 500
: llogonnerie + Huisscerie ; m2 : 6 260
i Instrllrtion dlectrigue f f

: Insirlletion plemberie seniteire g ;

i Instrllation cheufl»ge 1 i

: Bnduit indérieur : m2 3 a2 520
3 Tnduit exbdrieur f m2 i 7 580
2 Revétement : M2 ¥ 4 400
f llenmiserie ferronerie f :

. Peinture vitrerie + 112 - 21 500
"VYRD . .

; Résesux exidirienr ¥ ;
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*Ehnd - at 1f1rue ~fin
e Se tat Cuvrege 2 &tf faite d'une manidre £€2°

de ripondre ~mx wvrithres d'e
- = ToOnNmie et de dflais-

Le délni choini dane ccite ondration est 1 Jd41ai oplimum &conomicme
R= pnelonr- Mmie pour un ddlei "“f‘"r"eur on sunérieur 1e coftt Jde 1o construction

01 1 Ty =GOY poY . =t 1 re-
croit d'mme frgon exponentielle dontg on préeiger~ plus +ard 1» courbe

Le choix de 1'orgmisation déennle d'une &inde dconomirue ro pelons
cue l'orgeonisstion & 1o cheine repide ~nt yne menidre d'industrirliser le bFtiment
et tout le secteur du GEUIE CIVIL-.

Cette méthode d'organisation rénoend esux eritPwes suivente
-") 'u L] T'WT H

1) err elle consisie 3 endcirliser les ouvriers de chamie Professus
Les Comines @'un nrogessus cmeleonone sont soneldées a réaliser le midie processus
doms les @iffirents zecteurs eurxcuels. elles seront ~ffectdes- I1 est hien évident

o o

e le temns de réalisstion diminue »m fur et & mesure cue ces onvriers rinatent

12 m8me ondrsiion

Y o - ' N = -
2) & smchronicer ‘outer len onfrotions dens vous les secteurs

fes tempe moris)-

1) Ltentreprice de réalismtion er¥ce & l'orgrnimstion peut expboiter
con matiriel A fond. elle naut mefie douhiler son nlsn de chrrge-

2Y Lo mnde
1‘~"'Wenﬁpﬁion des Noy
Al
L

entraine per conzdcuent
effet 1'&tude frite e

T

Tn = T1 x 1-K(lois de 'RMIGHT)- Les recherches en statisiicunes ont 2 abouti 2 K= 0,8
Mo o MK L S

2= fenpt Alexiontion e e - rinetition
7, = tenps de 1o ler excoutiorn

4 m.

L1




Ceate “tude £e ternine DoT dean (]j_r\{-vT,nmmeg_

. dizpremme d'tilicrtion des enrins de GUITIE CIVIT, emi devrort @tre exploitdis s mamimum
ect ~dyessd ~u Chef de chrntier ~u »m conductenr de trovanux pour lenr permetire de sui--
vre les directiver et de roppeler ~u prre en tends vonln liintervention de el ou de tel
sutre encin, Une second copie est cectinfe 7u prre nour e tel engin on tel autre puis-
me intervenir 4 temps ¢dang telle ou telle onfr-tion-

La troicitme sopie est destinde ~u mresn de progreametion et plenification
cui se chargers de progremmer les orgeniestions des chentiers et cui, compte tenn des

engooements du mrtdriel do1® progremmer les fuiures interventions dens les mpments
creux - De cebtite m-nidre, chorue “Chir-ﬁ peut ~miliorer sen rendsment d'une menidre scien-

s o=

1ificue Houat en resnecirnt oo copreiis de rielisrtion-
Direremme ¢'spprovicionnement on siock

Pour permettre & un chantier un Hon fonciionnement, il lui Faul un certein stocknpe- Le
volune de celui-ci dépend en nremier lien de 1~ distence le sdéparent du point dfeolimen-
tation ou de resrourcen, et dipend en second lieu de 1'état de gonscmmation iournsliére
ﬁu chantier - Si le ntock  est, le chentier n'est plus soumis sux aléats pouvent le re-

apder ouw -mire & oon hon fonctionnemeni- Si le stock de ioute la necess ité est rfalisé
11 doit Btre meintenmu et réemlidrement sliment? gre@e ~ux dirgremmes envoyds su départ
2u BATC-

i »n cours de la réalisetion, un aléat cuelconene vient hHlocuer 1'zporo-
rigionnement, srate 21 stock le choniier ne glrrr2icra PAS-

La répsrgition dn colit ¢'un MAtiment & iravers se construction -

1) Pour une construacthion métnlliene ou @
0 7 dn ecit revient smux comvosentes
30 ¥ personnel
30 7L chrrge el hindéfice
2) Ponr me conctrichion en héton srmé de 20 & 25 f reviennent nux composintesd’
mrgormerie elc -
10 & 15 notiriel
?5a 0 . reviennent nn personiel
2 & 307 choree el hénéficee

On woit cu'il est Tien elrir om'ume Stude Hien poussdée permet ¢'Cconomiser les composon
res dn BA el cne poT une homne orgAniistion dn chentier, on pent fconomiger dix fois plac

COICTUSION =

doit se limiter A onemues types de construction Taite nour chreme e et moddie
ule orgriisation uJeQL ficne, chzeune entrenrize n'oura »n exdonter m'un senl modale., leur
comer un plea de charge continu et limiter lenr chomps d'rotion

-

¢ons ﬂOiTe prvs pour répondre 3 ses necesrités de consiruciion de locements
im

3
A

De cette Trgon on sure rénondu » tous ies Grithrgdrtindustrialisalion da
8iiment on travail a4 la choine ronide
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Li¢tude conriste 4 orgrniser ct plrnifier 1'exécution d'une cité de(BO)

trente logements reground en {5) cine Pitiments de £ + 2 1o surfrce tot~le des plen-

chers hehitehles est de 4500 m2 1'apirve utiligéd & 1'implentation¥Yde 12 730 m2 1»

suefrce de bose diimpleniation est de 1500 m2-

e

i)
ot

i
O
e
o

. projet :

L) Tes plens

N2 1 - Plean d'implentotion et de terresscement

=
o
N

Plen de fondetion
-~ Plenning de réelisaiion et &volution de ls main d'ovuvre

a

~ Coneommetion e Hé%en

=
(o]
s oW

Disgrerme d'utilication du metdricl de frbricetion du béton et de
trensport de vibration
N° 5 - Ciment

e

N

- Bricue et corps creuxw

e 7 Dirgrrmme Ge consomm-tion et differentiel de stock, gravier srble, acier
n° § Tliouvement des Scuipes gros ceuvres et geconc Oguvre
N° @ Plsn de VRT
N° 10 Orgenisstion générele
B) Echéma
81 = Tlomen de Tebricotion du héton
52 = sven de lavoge
S = Deracusment

[ 2T
I~ e
]

Lavent



TESCRIPTION ET PRESENTATION

e T

Ch-pitre I = Princips Adtorgrnisstion

e}

Chepitre = Uyclogrmmne des wosvruy
Chepitrs 3 = Bisblissenent du plenning
Chopitre 4 = GCelcul des ressources

Chepitre 5 = Orgenisation Géndrale a1 ~hontier

Chapitre € = Indices +technico -Sconomicires

e DODOOOOT e
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PRINCTFE D OLGATTIS AT ION

T - Décomposition de 1'onrere en retivitids

compdgs-ntes *

D'alord 1'ouv ~pe doit Btre eomposdé en crclesde processus compos Nis-
TLes crecles e procescus sont
1) - Préimplantotion @ ch-ntier
Elle consiste en 1'instrllation des harscuements préfahricuds cui servent de

hureaux pour le chef de chmntier et de dépdtis pour le mztériel necesraire & 1'ins--
tallation du chantier

2) -~ lietérinlisetion des repéres

Elle ocousiste & rendérer le ch-ntier prr 2 points sur 1'sccbtement droitlen ~llert
ver TELAGH) de 1z route et cu'on entoure mor dn h-rhel-is

3) - déernrpe
4) - Terrresements pinfromx

5} . Impl=piection du chentier

<]

Z) .. Fouilles en Tondriion

7) -1

BN

on en Fonéniion

8) - Dfto flevetiion soune-tel

9) .. Plemgher d~1le niern & 100
10 - Gftlon flevrtion NOC

11 -- Plracher d-1le ilx + 7 05

12 - Tdéton élevntion ler
13 - Plencher dslle ma # 7,10
14 - Béton ‘leurtion 29 Giage
15 - Terrzecne Mo 4+ 10, 15

16 - Bienchdild

17 - ingonuerie + Huinserie

O . Instell-tion flectricue
19 " plonherie ginitrire

20 - n chrouffese

21 . Induit entdrieur

22 - " exiirienr

2} .. Tevetement

2/ ~ Tlgmiicerie - ferronneric
25 — Peinture -- vitirerie

24 - VR

27 - Reserux ex'iriecurs

28 . Nicention
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11 wresnISSETT TF LA SFOURNCIALITE Trs TAVilX

thi w - o
Poar cetle opsraiion, noms
en nosoit les cuestions eyaus

Arencons le tohlerl ci--=2nrd s i est fladord

heo

r aE ek Y s -~ . - AAs ! 2
enestion o) @ cuels sont les oveles deg tye-rvx irmédistement pesuirienrs ?

cuestion 3) : onels sont les cvelen den trovenX immédintement suntirienrs ?

Srmence ner 1- wrsimplsantetion éu chrntier ol est coneidSrd eouwmoe

LroTeny et on nece 1o rueshion oof

fec trevrux irmédirtenent vestirienrs ?

frimlisntion des rendres puic on nose la emestion T

fmels =ont les creles des treveux ivmddistement onbtlricurs 7

B .

réponse : c'est lz docuaentotion-
Tt on inscrit les rdvonser dene le tahle-mn--

Le cvele tnivent eat 1~ matérislisation des repéres ayent ponr swibole
1e

2, et on »Hose raestion » @

nels sont les cydles des Lorvor irmddinrtement postirienrs ? Réponse : clest le i
capsge - pnin en nose lr cuestion b
orels sont les eveles des tyerrmx immédiatement sntérieurs ? - Rdponse :

clest Lo préimplantetion 6o Fentisrp

Bt ov. inserit les répomsesn ders le toblerm-

Le crycle suiveni est 1o dée~pege ~vent pouy a-mbole 2, et on pone 1o

cueshion e

e dreseuy vwmAdistenet postirienrn ?
. .

cmels cont len oitlien ¢
les terrsempenenis sfmirsaux

Tt f s oo
FCMONSE ¢ Ce S0V

Pnia on poge 1o emegtion
cnelr sont les crcles des trevrux imaddiztement rritdrisure 7
Diponse * c'est 1- lmetérinlisstion des repdres,

ANk

Tt on iaseri bt les riponses drne le t-bleru -

» >

Le cvecle sni~ni &tent les terrrscements gédnérruy =yvent pour symhole 4,
on wose ls cuestion » ¢

: S -, -~

es cycles des traveur imnédiantenent postérieurs

riponse @ clest 1Ltimpl-ndoticn du chontie,

Duis on pore 1a cuestion b o

enele sont les creler des treveux immddirteanents ~nifrienrs ? cfest le dicroree
et on inser:i les répomses ds-ng le tehlesn

™ minoi de euite nons eorstt momo e te Tlesit of anras o
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IT1I CALCUL

ES QUANTITES DTS TRAVAITY

© P"R TTEU3LE

On frit ce celcul en se bessnt sur les travaux de 1l'snnexe 1 et on gg-{%gg_’g le tableau

ismboles | Dosignation ‘unites founntitesf ohservetions
A FouJTIOP en lon9~t1ons f m3 f 858 z
¥ .Béton fondation - B - 62 )
8 "Béton elevntion sous sol oo. .28 )
9 Plancher d-lle Wua + 1.00 .om2 T 300 :
10 .Béton elevetion R D C T om3 C 43 :
11 .Plencher dalle Lw - 4,05 .om2 _ 300 ;
12 .Béton élevetina ler étoge .om3 .48 .
13 .Plancher lele e + 7,10 T om2 . 3eo :
14 "Béton elevation 20 2tage . m3 . 48 ;
1 .Terrrsse M + 10-15 . m3 T2 X
16 .Etancheité Tom2 o300 :
AT B-connerie + H isserie . m2 L1252 ;
18 _Installstion 41&etricue . 8T . .
19 . " nlombevim sFrnitrire . . .
20 . i hauffrpe g » )
21 .Enduit 1nt5r1rur . m2 . 2504 .
22 Induit extérievr Tom2 . 1516 .
23 Revétement . . 880 :
24 Jienuiserie - {srrennerie © BY .
25 .Peinture - vitrerie Cow2. 2300 i
3 YR D " sr j
“  Bésesux  extériecurs . BT ) 1
28 .Réception . . o



- B
Les curntiteés de tyovaux pour 1'ensemble sont :
1 - Préimplentstion dy chentier

durée * 5 jours

Burerux - 10 mgi
effeetifs © 5 hommes

dépdts + 20 m2

2 .- li~térislisntion des repéres

durée ; 5 diours effectifs = 2 hommes

m2 12 727

4 - Terrsssements géndr-uax

i3 2 000

durdéec 30 Jours effectife = 23 hommes
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IV .. SUBDIVISIONW EN SECTEURS DE TRAVAIL

—

Pour les cvcles des treveux suivents -

Lo pr implsn twon du chentier
1> mertérirlisation des repéres de nivesu et de direction
Le décrpnge
Les terrsssements péinéroux
\

L¥implantstio n du chkentier { comstructions rrovigoire)
Noug »vonz pris un seul sectewr de traveil

Four les ~utres processus nous svens Diis [ secteurs de

immenhle cui sgont °

fondstion
- gous ol
-RDC
- premier étrmge
- deuxiimz &tsge
Les suitres cynles des troveux sond °

Fouilles en fond=Tion

. péton fonds-idon
- Béton élevetion LD
. Béton plsncher

Tteanchéitdé

Hagonnprie + Fuisserle
Flectricité

Plombarie - s~niinire
Chruffege

Trdult intérieur et extérienr

. Revetcment

Temmiserie ferronnerie

1.

Peinture viitrerie
ViR D?

- Résepux extérienr

Récepiion

Ltravinix pour



V - ETABLISSHEUSNT DB L) THOESTE0r DU CTRATATD

1° . TECHNIQUE D'OREANISATION BIS TR.AVAUX

o) Les oszsetures des bFtiments n® 3,4.5 doivent 8tre exécutdes en meme temps, comme pre-
mitre tronche, rvec 1~ grue en premiére position, Yoir annexe plenche n® 10, et ~vac le
des douines schématisd sur le plﬂn n° 4

- &
MOu7enen®

=\ e - i, o Ui -, - it
h) Loz dcvipes doivent exéenter le minme trovw-il sur cheoue bitinment,

i
p

Woue »1immy fodire 1o ocgeription du mowuve e3 fouipez . pandenit Llexécution
do 1togmature el ds 2 ceuvres (ennexe plenche u° sttreurnt en premiére tran-

termindée. le dicrpnge ot les ferrrssements
1 difTerents trﬁvews‘.; rui viennent se suc—

rrive o g¥deouie Les

.
molgre (¢e propretd) pEur

e{ o.‘].l;n\ "f"n'[""'
cul meront suivig pex
est 3 bAtimaitr

Yoy trendra

5. UL PE GRS RLR oLt

ferreillevis commen-

7 5 % o
+tem ne TonIr DoOUVe nlgp nrepeaTer foja
ie nremier Preure ffrome do 1s Crllia At by

G 1 R,
Lt 25



Aex nicy s PORT

ncaers et le coulage de o=
Le ceffroge On

Ainei nous =2ctivons la prepsration des ple
repide aent le coffrsge poum la. seconde opdrabion
~11 nivesu supdirieur.on ~ura +o0ine de preparation,on
Jbrieation et 1~ coupe

pouvoir riutiliser
plencher inférieur ser- wtilisé
tronsloter~  le coffrsge et on econo iser~ le temps 1la f¢



TABLEAU EXPLICATIF DU DEROULEIENT DES ACTIVITES - (& TITRE D'EXEIPLD)

=== = =r==== m———

™ - LIEU DUACTIVITE :  prq/ 3 Poman/ 4 i BAT/S
TATURE e ‘ )

I8 L'ACITIVIE T

—f
Q
=
)
]
=
o]
L
<4
(@}
!
=y}
]

BETON TE PREFRLTE 1

n
o~

(G¥]

POSE DE SWIELLE
COFFRAGE IES SHIELLES
COULACE DES SEIBLLES 2 oy 5 o.M

L
[

(8]

(Y

—J
@’
3
o)

POSE DES LONGRINES feme

1
)
‘o Co

COFFRACE LONGRINE _ Teme
COULAGE IONCRINVE . 8. 9ame
COFFRAGE FOTEAUXK © f0eme ot 11zme
COULAGE POTEAU g

COFFRAGE DALLE

FERRAILLE DALLE

POSE HOUDIS

COULAGE ler PLANCTE

POSE FERRAILLACE POTEAL

COFFRACE POTEAUX

ivithe s tmenlent asur sout les foents d'acilivi-
fipsi on raasrene cue les activiibe se Srounlent zur sout les foonts

»

e

I e memim Aneternth
et ~zcun sectevr n'cE 1iktre » chroue Instend
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Enfin c'est 1» derrrsse cui sers exécutde. toujours per le méme éouipe des bétonistes
et d-ns 1'ordre d&id indiemé.-

En 3° liew c'edt 1'4euine de 1'ét~nehéité eui prrive et exécute ces trmvoux pour les b&-
timente n° 3 4 et 5 L'eruipe des magons commence £011 trrvnil dés oue l'ossrture du HA-
timent n® 3 serr terminde-

RELARQUE :

Tous ces iroveoux correspondent & 1r premidre position de 1n grue { voir smnexe nlen n° 10,
cui ne meres déplrocde u'eprés sweir terminé Tfnas~ture des brtinents n® 3,4.5 sivsi sue
les terrossements 1es fonilles wi fondstion et les bélonnrge des fond-ilions des bHAtiments

n® 1 el 2=

: . -
L'ossature de ces 2 derniers bovimenis (1 et el e Lr mBae monidre et dons
1e m2me ordre cue pour les H8timente n® 3, 4 et 5 et oo toujour: prr la mlme éouipe de
hétonnintes--

Les éruipes des ftroveur de 8 0 conmoenc ers leir treveil dEs ue 1logsaiure of

1= m-~gonuerie du h¥timent n” 3 termindes -

ooy évuipoe 2o fuccident de e frgon suivente
19 .. Instesllstion “lectricue
29 Tnst~lisfi1on plomherie erniioire

1 ; )
39 . Instrlil~tion shaffepe
A0 Memmiserie
° .. Revdtementd horiront

.

S
ot
=

n

(#))
o

Enduit intérienr
Enduit exvérienr
Pelnture ritrorie

-

sndre leg tr-ovoux de wedoauerie =t £ 0 avent wdue cue les

nremiers hrtiments ne soiunt définitivement eohevies, meis les -

menceront de heg vers le hout clest é dire on commencers du i D C du brtiments
i ient § ler étrge Lrtiment 3, batiment 1. hetinment 5

2 me Jlroe “’ulﬂoux 3 - hatiment 4 nﬂtwmenﬁ 5




VI .- ETABLISSHIENT TES TECHNOLOGIES DES TRAVAUX

Ciest 1'enlévement de la couche végétrle cui sers de 20 cm d'épaisseur sur une
surfrce de 12727 m2--

Pour cette cpérrtion nous utiliseront un bull dozer 80 C P 1o terre dégogés:
cern stockée de cbté et ce drns ure situstion oui ne génerr rucune sctiviié du chentier
‘nsom '3 ce (me les hRtimenss seront vréts et , les ~ménngements des esprces veris seront
frits prr ces terres eul sont dos terres végdtrles

> 1

La normes de lteaps pour 100 w2 de surfree déenpie et trensnortdée 2 100n est -

W o= 1hb=ll /100m
Tieffectif sers de 2 homnes

2° Terrrssements

Nousitiliserons le m@me bull & cruze de 1n frible “prisseur de le couche &

Le norme de temns pour 100 m3 ent

Nt = 8,60 H Bull/ 100 m3

3 -~ FOUILLES en tion

TLes fouilles en fondntion seront exdcutdes por une dSguipe de terrassiers -
1s morme de temps, le hoisege et le déboisage inclus, est 1

H homme / i3

ot

=
i
i

ot
il

B
B

4 - Implent~tion du chrnvier

Pour cetie opérrtion cn opdre de lo fagon suiveuie

o JE =
.—I
L&) -

. Etont donné cue notre chrntier se frouve loin de le ville on met en plrce une
cimnle cui sere rérlisde nor des picuets dis sposde tous les 4 m et sur lescuels
an il de cldtire prlvenisd sur lecuel on développe dn wimermen..

o]
iz
ISl
Q=
3 1
o

Af s =67 +125 +79+ 113 +9+55 = 448wl

42  In riéolisc leg pl-teformg qvn lee consirugtions provisoires --

Y

sur Lesoue

nl=teform snront e fn-oisssur de 10 on de tout vensnt A~m” &t 10 cm de héton dosd
0 kg/m3

thode de nlsateforme ne sec fer~ cue »owr les locrux on 1o plrteforne lisse est




On ~ur- donc :
infirmerie ° me
métreur m2

. répongrhle dn ch-ntier

- vestirire

- réfectoire

- W C m2 12
- grrdien m2 12
- A{pdt de ciment h2 24
- Dépot de hois @2 20
- megesin centrol m2 138
- megasin 5 0 m2120

TOTAL = 1i2

Panr ces locoux le toiture reposers diractement sur 10% TUrS en

medrillds reconverts

Pour les Locmux od 1o pleteforme
de tout wvenrnt pDour ne pes zéner
Les ruvents seront rés
surmontds par des madrillée
On ~ur~ donc
suvent fer m2 50
1" 60

-~ dépot fer

. fehricue fer
auven® bois

- fabricue Hoiw

de tole--

en nenbe recouverls de

13

Quentité de tout vennni necegssire a 17enzemble

Q = (521 + 385) 0,10 = 90.6 m3

Qﬂ?ntité de héton =

Q=521%X0,10 =52 1m3

nl~tefoime

838 prr un encrslrdtient &

5le o

Derpa it nar systéme de

reconvre le sol de 10 om

2drilléds drne le s0l et



o A% =

4 3 - Les murs de l'ensem™e seront en prrprins de 15 om d'épaisseur, et ~uront pour
heuteur de 3 m2 & 1~ prrtie hrute et 2m8Q & 1a prrtie besse-

Le volume des mure ser> gl 8 * 3 m X périndire ¥ 0,15

——m— s T A T I T e e T e e T

DESIGNATION f PELTIETRE m) QUQNTITE IE 1IUR *-13=

INFIRIERTE
"IETTRENR
. RESPONSATLE TF CHANTIER
4 . VERPIATRE
PEFECTOIR

N
" —

60

(s

N e e
o
-d
(®]
e’

un
—

6 + WG : 14 j 9.6
7 | GERDIEN : 1 j g

8 : UEPOT COMNT : 20 ; 10

9 . FABRIQU BOTS : 0 : 20

10 : LA JA.S-::T CLEH 'I"‘J..L).- o 58 K 34 8

11 TIAGASIN S O | 52 31,2

3
cs

AU TOTAL WOUS AvoNs / 178 143 IE IUR

4 4 Le Bélonn ifre - gers posfe sur un seocle en LH&ton de propreid de ¢,40 o
Al

il e
aour 1~ soulevar ofin de permetire - benres (wéhionles de trensport &e héton, gruzs)

Atgire ~n nivern du GAVBraolr

L~ curntité de haton de propret’ est
Qbho=2x4x040 - 3,2 m3
A5 Lr grue dens ss posivion 1 se dadéplecers gur un chemin da rrils de A3 m de lon-
eneur
rail /w2 = 96l
Les rails seront posds sur 2 longrineg (m Wéhon srmé dosé & 350 kg/’m?s) relenies DNar

des vérins &iécortement, cés longrines reposent sn » du grog hiton -

¢



Verin dtécartcment

o
;o l

Longrine

L T s xos bétom (propreté)

Chemnin = roulement de 1n g~

Q Hi

Q Hn

0.30 X 0 40 x ¢ 96 = 11.52 m3
0,10 x 0,50 x 96 = 4.8

]

4 6 ILi'plimentation en esn sers rdelisde por des conduafes de ﬁ 50 mn et de longueur :
150 + 250 + 63 + 57 + 3 = 523 n
Vonne d'errét ¢ 50 m = 2 U
Lz longueur de 1» conduite de j 20 mm est de 10 m
Les robvinets d'orrdt § 20 m = 6 U
47 L'slimentrtion dleciricue sers essurée psr 11 poste trensformeteur de 40 KVA
Cobles : B - 12 H
4% 4% _ 100 + 120 + 30 = 250 n
2x 42 . 50 + 100 = 150
4 x 162 _ 63 n
DISJONCTEURS : 4
Priges - A
fmpoules 7

a

Interrurienrs 5
3 = leur potarux seront encagtr- s Jenc 1 Blten medigre Jdosé A

Proiectenrs

150 k=/m3 sur vne profondeur de 1 m20 de dismdtre 0 80 m

4

Q=23%120 x 3.1 x (0.4) =18 m2

Y,

4-8 .. Le périmtre d'wne chrise d'implentotion encedrent un HAtiment est de 100 m

On comnence n-r les 28timent n® 3.4 5  1» Gormmanr Lot~1~ des shrises dAv'imnlantrtion

est de 300 m
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. On rssimilere 12 couverture sur

mur ) un coffrrge non préperd

S2us

TADLEAU RECAPITULATIF DES QUANTITES DE TRAVAUX

mur 4 un coffrage-priperé et 1o

converture

E DTSIGKATIONS . UNTT-: QUINTITE . OBSERVATION
I Tlotnre nl AA8 i
> . TOUT VENANT S ¢ 0.6 :
3 TETON Y oy 73 :
£+ ITURS Noor o 178
5 COUVERTURE (SUR ITUR) . M2 | 52 :
6 :COUVERTUPR ( SANS 177 .2 385

Cette opérrtion exdontde prr une

350 ke/m3 ~vee dn CPA 300

Le norme du wenps sern @

q

Pour 1 H3 de Leton fondetion on

- NORIE TE TIEITC

Ot ERECUTER 1042

COULAGE BF : 4

DECOTZRACE

, Gemipe de hétonistes- Le

L

BETON TCHADATTLE

WA
< laida

héton cerr dosé A

cine ne € 112 @2 cofirage et 30 kg d'reler

QUANTITE YOI TE TRAVAIL
: 8 me ¥ 9,12
f 30 KC : 1.08
1 4.99
? 3 w2 3.04



- 16 =
Nt coulage = 18 h.h/m3
Norme de temps pour préparer 1 md de Bédton de fondation

! ! J

DESIGNATION { NORME ! QUANTITE ! VOLME IO TRAVAIL )

! L ! e

C ! z ! : i
) COFWRAGW , 2520 i 8 m2 ; 17,6 :
e R T T T *
? ARMATURE . 0,039 1 50 Kegs i 1,17 g,
1 i ' - Y o e o S U ._‘_._..}
{ b e s . ! :
y BETON FONDAT:.ON , 1525 : 1 n% ; 1,25 i

Jotal = 20,02 = 20 H.h
Nt Préparation = 20 H.h/r3
6.~ Béton élévation sous gal

Cette opératidn sera ox rtoutée par la nm8me équipe de bétonnistes
1a norme de temps scra @
pour 1 m3 de Béton Elévation sous-scl on utilise

10 ©2 de coffrage

60 kg dlacier

A 2 e R g p e — %
Norme de temps pour exicuter 1 =D de Déton Bldévation

o Y ek mme V o e & 2 d e e AR
DESTGIATLC: ' FORME * QUANTITE , VOLUIL DEE TRHAVA )_1_( f
D ! .- n—‘!“-—"‘"’ : }
' tTATITTIN (0 ! 3 j 4 ! | 2 -
COFRAGH : 0,95 : 10 m2 ‘ 9.5
. P * - /
i ! ! e ‘
ARMATURE 0,036 § 60 Xz ) 2,16 ,
! : J
T T ﬂ‘[‘! ! 4 ! aig ‘A—mi
COUTAGE B*u.u]—_wt-'! 4,65 : i3 1 4,65
! i i : )
\ ; : .
+  DECOFFRAL] : 0, 16 ! 10 m2 : 3,16 ¢
Total = 16,47 = 20 H.b
Nt exdecution = 20 H.h/m3
Hornme de temps pour préparcr 1 m3 de Béton Elévation
R R - T T T T
v DESICNAY P HORMIZ [ oamAmMmTmT L D TRAVAIL {
. — e J
JOFTRAGE , 17,5 /
. J
ARMATURT 2,54 /
. .m“mmim“““ —_ et - /
; o : ! o5 . 1 g y
Béhon El(i‘—n.t. t , dp) [ 1 1 9 e )
- 21 H.h
Nt préparation = 21 :I“a_/'._’j
To— Ilanchexr dalle 4+ 100
Cette opération sera exdécutie pox équipe de bitonnistes, Le plan
est du type 20 4+ 4 om la noime do -

e
o

o3

10T



w 17 -
Pour 1 m2 de plsncher il frut
14 kg d'~cier
0.2 m3 de Héton

Norme de teaps pour lfexdcution de 1 m2 de plrncher :

DESIGNATION NORIIES : QUANTITE "YOL I TRAVAIL

COFFRAGE : 0 95 : 1 m2 é 095
ATCILTURE ; 0 035 f 14 g : 0 504
COULAGE BETOL : 4.6 § 02 : 0,93
TECOFFRAGE : 0 316 ) 1 12 ; 0,346

TOTAL 2.7 hh
% oxécurion = 2.7 hh / n2

Norme de temps nour nriénsrer 1 m2 de pl-oncher

TIOW WOEIR ) QUANTITE

COFFRACE ; 175 : 1 n2 : 1l
ARIATURE ; 0.03 14 ; 0.5
0

TETON . 1,25 : c 2 :

.

i Préporstion = 2,546 hh/m2



8 — Bétoi é1évatien R.D.C.

[0

Exdcuté par la méme équipe da bétonnistes
La nerae de temps est
Nt exé : 20 hh/m3

N t pré: 24 hh/ﬁS

Py

ne pioscher dalle est exdoutd var la mé@me équipe de bétonnistes
Lz norme de temps est ;

Nt exé : 2,77 hh/m2

It prép: 2,546 hh/m2

t0 ~ Béton élévation ler dtase
A Lzen 8227502

Exécuté par la mBme équips do Dbéionniste
Ia norme de temps est
¥t ex cubfon & 26 hh/m3
W5 »risaration: 21 hh/m3
i1 ~ Plancher dalle Niv + 7,70
Exécuté par la méme équipe do bétonnistes
Ia norme de temps est :

Nt exéeution 3 2,7 hh/m2

Nt préparat. : 2,546 hh/ﬁz
2 -~ Béton élévation 2&me étae
Toujeurs la méme équipe do LALemri=tes gui sxéoute

la ncrme de temps est ¢
It éxdeution s 20 hh/w3
N+ préparat. : 21 hh/m3

A7 - Terrass: Niv + 10.15

s

¢quing de hésonnistes

3

o
=
O
H
@
Q.
®
<t
@
13
d
[7/]
i)
ozl
ot
<o

Nt BExécution : 2,7 hin/m-

s - 2 /o
Nt prévaration: 2,54€ hh/m2

4 - Etanch.I¥¢

o

BExécutée par Ve (1, dovine 3o soniniall e
L PR ] we-if o owa Lo~
Za norme de temps est 3 Whilns

4.

Lidtanchaité smrs
f, Complexe pare-:

E tgoe
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Exécution d'un complexe p-re vrpeur plncé directement sur ls forme de pente de
support nprés nettoyvrge de celle--ci composé de :
- une couche 4'EIF
- une couche ¢'E AC
- une feuille hitumé {vpe 365
- nne couche 4'EAC
2) -- Pronerwx isolrnts

-

Crs pronervx isolmnts en li2ge rpglémdré
collés en guinconce #ur toute lr surfrce

3) - Complexe d'étmnchdi®é en prriie coursnte

.
pocéEs o

- Tne feuille de yprpier Kr-~ft ddrounlde sur les prornenux isol-nte

-4 Une fenille hitumé tmpe 365
J
1T~z gouche 4
L
Ces deux Gepifresz seront répdtd

pétées en trois fois successivement .

-

T'environ de 9 900 kg

Lo magoe wavgnnie eot

& - Protectig nlourde

Celte couche sers en grovier roulé,



15 - legonnerie + Huisserie

T~ mogonnerie serr en bricues creuses , les murs extérieurs en double
DaTois ceront exécutés rvee des hricues de 9 t et 12 t cvant aux cloisons inté-
rieurs elles seront en bhricues de 6 T-
Lo norne de production est -
Np = 0,25 m2 /hh

16 -+ Endnit iwbérd

Lionduit intérieur sers exéoutd rvec du nl3tre par une douine de platriers

=
2
57}
[{Y]
L]
ot

. norme de teap
2 hh/m2

- Enduit extérieur

Y =
=1 e+
1

Lienduit extérienr ser~ en moriier (erépissree)

Wt =25 hh/mQ

(o N X
Revaitomaent

iy
Co

Lo revitenent sore en corresux (ou'on n~ppslle revltenent froid) et il

ctes :

[ e

85 por wane druipe de sndcisl

N & ppias =
6OLONPE eBy

B 5

retion ¢u morticr étent incluse

19 -- Peinture - vitrerie
C ette opdrrtion sere effecinde prr mme 4ouipe de peintre et de vitriers
Lo norme de temps est ¢

W = 0.30 hh/m2
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10

CYCLOGEARIE TEs TRAVAITY

Simnlenteticn

Buresux = 10 n2

il

dépdis 20 m?2

durde § 5 reldves (1 reldve / dour)
Effectif : 5 hommes

Représenirtion grephicue

€ = 5 hommes
0 d7 =5 jours 5 i

20 .. Ilaké

(nive

Np =

— durdée : 5 jourse

- effectif : 5 opérrtenrs topogrephes dotds d'eppoveils

~ux ronlesux (méired trkiomzire)

Représenirtion gr-phimie

D

!

. O _hommes _

wn
L
it
\n
-
o
-

Lz surfrce ~ décrpde est de 12 T27 m2
100 m2 / hB

e |

Lo durés de réolisstion est ce

Q= 12727

dtrpred ls formule universellsz nous svons

127.27 127 heures

I

e 100 1

T releve = 27

1C reldves

1l

to

POgTT

1‘01‘ ‘mueﬂ

Pour diminmer lo durde d'exdcution on trevrille en deux reld ves/J en chrneennt

1'éq

t 3

et le

Repré

15t = & jours
- -rx2 o

»

tull sere exploiséd 1€ heures psr jour

&

sentation graphicue

S bull + 2 X 2 hommes
5 d =281 13 3

1ipe consernée pour le méme mll) elors la durde de réelisation sera



4 - Terrrssements géndérauz
Q = 2 C00 m3
= 8.60 h tull/100 m3
La durée de rdéalisstion sern
t = Q. = 2000 = 172 heures
.00 = 1
- S
8,60
172 = 21,5 relaves 22 reléves
8
Bn draveilisnt svec deux reléves por jour  lLs dorde do o750 U3

rhnT e Ll oera Admipda A

I

=

T reléves =

t =22 = 11 dours

ReUTOnGﬂthJGK Eraphicue

T bull + 2 £ 2 hommes
13 d= 11 j 24

5

ion du chrntier
gurée = 30 dours (1 reldve /9)
effectif = 25 hommes :

Représentrtion rvﬂﬂhydqq

gy~ A (_!=30ﬁ_'......a.u50

Le gyclogrrmme pour 1'enssmble de ces D traveuX sese

"/OFD‘“{E mszcz‘m { :EFF.- :DUREE : JOURS : MATER :0BSERVATICY
:TES CYCLES D 1§ BOIDIm: T :

N

Q
";_‘3!
o]

Thukl 8OCP: Larg d:

ar

Lo . . _3 [

A%

' |
g li oo “lome 3.
: B T ‘___l_{ﬂr\'% ! I + S '\-'
x2: 11 - | sty puli80CP Hout 7
- e —— } m.._.w.L.HML__L*_.. S VR S S S = S R
25 20 ' o1 vl "Tg les ob
o : - : ! l p | i i T‘ :
é . B ° ‘ i Lo ; | i T a0
" i | i f ] T 1
: . . < b . « 33




et le cvclogrsmme sers le suivrni °

3/ ‘ % g Pl
Ao
200 B 1 N B R
et U 0

7 lo Rs)

Or observe cuz pour les deuzidéme ef lroisiZme mrtdrintiantiondicopege, les nclbivitas
;| e tu dntorlerence

camencent simulisndment cnr le front de treveoll perinet oob
Te 3dme et Jéme rotivid sont en cheveuchementi cnr 2 'instnllation ¢ chentier e £t

»

n terrein terrossi--

s
L

)

sur lr parti

P

L'rventrge de tebtite reprdsentsrtion nermet we vision repide et cleire de l'orgsnise-

s

tion des rctivitds sur lec chontier-
G- Feuilles en fondesiion

rentitd de treveux nour un immeutle + 88 m3

Norme de temps °

¥ = 4 hh/m}

ris comme module de temps t = 10 i (ou bien t = 80 heures) pour s’en-

<

T
crérer drns les Afleis du contret de fin des ftrovenx -
dlaprhg 1a Formula miverselle

d'ol € Q. 88
e p o 71 x 80
4

8 = /4 / hommes

On »rend /4 homies ee cui provoque un Afépssrement des normes de 10 % (Q'g%

Cette doguipe prese successlvensnt sur
on aurs 1z reprégentation grephicue suilvonte !
bt 3

ler secleur

-

4 Brt 5

¢ gecteur 1%me seclbeur

N

4 hommes 4 hommes B - 4 hormes

0 d=103 40 d= 10 i 50 4 = 10 3 60

i

3

.-



A

= / -—

Wous nonvons représeliter ~ngsi e uvyologromme suivent

SECTEUR
5t 5
cectcur 3'

Bt 4 i

secteur 2

durde Hotole dtexdcution
3

10 7 = 30 djovrs

. euonti & de  reveux pour un immeuble = 62 m3

acrme de temps : Nt e = 108 hh/m3

20 hh/3

=
o}
|

Lo modnle de temps est
T= 15 i soit t = 120 huures

r) effectif pour 1‘exdicution dn ZIEF

N
I

23 3 hommes

»

Bn nren~nt e, = 9 hommes, on BEPRSSse les normes de 3
17 1 : T
B) effectif ponr 1r nréperation des metédrisun necessrires
es= G = 62 = 10 hommes
) T ¥p 120 1

20

of

/0

a1

finsi 1'effestif necesseire pour 1o réalisciion du IF durent

gt e = 19 hemmes

BAT 4 BAT 5

Jecteur 1 19 HOIMIES  SECTEUR 2 19 HOIMIES SECTEUR 3 19 EOMIES

5 A= 75 @ =1

\n

i 60 a =1

N

BF

15 jours

90

est



Lo

- Béton glév-tion sous sol
eiontitd de troveux nour un immeuhle + 28 m3
.- norme de temps
T exdontion = 20 hh/m3
Nt vriparstion = 21 hh/m3
- lodale dn temps
t =15 4 1 = 120 heures

-

1iexrdoution dn BE

0 £ 2 ~

- o€ = A GFf .5 hommes
195 A
-

b =, - - ~ 4 oy
b T i wonr 1~ nrimarstion des metdrisux ngeespuire ou b

TAT 3 BAT / AT 5

SECTRUR I 10 HOLES SECTZUR 2 10 HOITIES SECTEUR 3 10 HOWLTES

s

al

]
G

a
-]
n
oy
il
i
0
o
i)
il

15 ] 105

SECTEUR A SICTREUR 5
. N AL 1
10 HOLGIES 10 HOLIES
a - E a3 oA
290 A= 15 7 225 d =19 1 240

¢ w Virncher delle Na = 100
= r

b
=
rn

Griantité de Treveux pour 1vimmeuble = 30

Torme 4o
T o= exicontion =

Nt = préhare:

Todule da Lamps

¢ = 10 dours soit § = 80 hewres)



-
A
= B

=) effectif pour 1'exécution du plrncher drlle

el = Q = 300
. £ - A e i i 5 - ['_
T ap 8o 1 14

jar]
]
—
‘....I
(6]

b) effectif pour préperer les matérisux mecesseires ~u plancher G

e2 = Q. = 300 =10
+ Np 80 1

b

pour lo rfelisation du plencher dolle Nu + i00 est :

Représentsiion grrphluue

nAm
L’; BAT J

-
L AT T "~ -~ e O TT TR G £ T‘T"I ney
SECTBEUR I 24 HOMIES SEOTEUR 2 24 EOTR SRCTRUR 3 24 HORIES

A
[l
il
—
()
e
D)
n o
]
=
T
D
o

d =10 3 115

BAT T BAT 2

SECTEUR 5 24 HOIITES

J 5 32 AnfPra e
Nosma ¢e profuchion @ pose ~ya~ture coffrrge et coulrge. décpfirege

Wn s m3 / hh

Norme de production : préparstion

s ™3/ me

La onantitd de trevenx pour un immenble est o 48 m3 le temps necessaire por la

i

+ =10 jours c'est & dire t = 80 heures

70 =

40 =2

¢
12

ouvriers

i
=Y
e

onariers




A
SR

%

SEcteur 1
24 hommes

BAT 5
Sectenr 3

2/, hommes

05 & =10 j 115 A= 10 i 195 d =10 i 135
Béton elev-tion RIC
BAT 1 BAT 2
Secteur £ Secteur 5
2/ hommes 24 hommes
245 d = 10 255 d = 10 7 265
11 Plencher 2-1le¢ Nn + £.05
Q = 30C m2
52 10 4 soat 4280 heures

s exéoution = 1 m2/hn of = 300 - i

o 1,80
5.
o prépersEilon = 4 mpfik 62 = 300 = 10
2,546
- = gl 4+ @2 == 14 %+ 10 24 hormen
=4
o LE
BT A BAT 5

Senteny i Seotenr 2 Sectenr 2
24 hommes 24 i 2/ hommes

115 d o= 10 25
BAT 1
Sectenr 4

24 h

250 1 = 10 270

SAhan élevetion

[Xa) ~
L0 M

W exdcition

~

= 12 homnss

21

135

DAT 2

Secteur §

24 hommes
gd = 10 i 260



Np Préperestion

21
e2

et

12 hommes

Il

2/ hommes

Représentation graphicue

BAT 3
Secteur 1

24 hommes

135 @ = 10 i

BAT 1

Secteur /
2/ hommes

215 d4=10
13 Plencher dnlle N + 7.

Q = :f,OO me
T

Np

10 jours

exémution = 1

2.7
ﬁT.. -
2 546

N{ peéperetion

.

RCN

m3 / hh

BAT £
Secteur 2
24 hommes

10 3

g =

coit 80 hsures

- m2 / hh

m2/ hh

et=al+el=i 4]."' O::?_' Homnag

Représentation grophicue

A 3

Sectenr 1
2/ hommes

775 B =10

YA 1

Ll

B5]
Sectenr 4
24 hommes

14 Béton &1&keti
0 £8 m3

10 4 soit 80 heures

il

]

3

’ “1'5‘5 5

a

AT
AT 2

Sectenr 2

27 hommeg

el e

455

122

BAT 2
Sacteur 5
24 hommes

BAT 5
Sectenr 3

2/, hommes

d = &0 7

g =10

FAT 2

Secheur 5

&= 10 i 310

295

pour lo réslisstion Au béton &levetion ler d&tage

165

10

]
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Np exécution
Np préparetion

el + e2

= A __m3/nh
= m3/
1

= . m3/bh
= 24 hommes

Représ ntotio n grophiguc

Secteur T
24 hommes

165 4 =10 i

Secteur 4

2/, homacs

290

= 10 i
Np  exécution

Np préperction

el = el + e2

Représentrtion

BAT 3
Secteur 1

2/ hommes

155 di= 10 j

Secteour 2

© 24 hormes

185 @ = 10 i

175 4 = 10 i

BAT I

d= 1C 1 300

soit 8C henres

m3 hh

O:—\

éwm3hm

— b

= 24 hommes

grrphique

BAT £
Secteur 2
24 hammes
175 d = 4C
BAT T

Secteur 4

2/. hormes

305 = 1C i

el =

2/ hommes

d=10 3}

185 d =10 ;

12 hommes

e?2 = 12 hommes

BAT 5
Secteur 3
2/ hormes

BAT 2
Secteur 5

310

el 12 hommesg

it

12 hommes

@
N
il

DAT 5
Secteur 3

24 hommes

195
BAT IT
Secieur 5

2/ hommes

d=10 3}



15 - terr-see

Q = 20 m2 )

t = 16 i soit 80 heures

Np exécution = 1“_m2/hh ~1 = 3C0 = 14
2.7 S

Np préperaiion - m2/hh e2 = 300 = 10

TN 1 &
! 2,546
et = el + e2 = 14 + 1C = 24 hormes
Reorésentrtion grophique
DAT 3 BAT 4 DAT 5
secteur OI Secteur II Secteur III
2/, hormes 2/ hommes 2/ hommes

18C & = 10 i 190 a3 10 1 200 da=10 j 210
betl 1 het 11

secteur 4 secteur 5
2 7 hommes o £ hommes

Q = 300 n2

17 i soit 13€ heures

=t
I

Norne de tenpn 1o préprrotion est incluse

Nt = 2hh/m2 Np = 1. = 1 _m2/hh = .5 n2/hk

Lffectif = e = 300

L
0] 53{1;)‘7

Représentrtion grophicue
BAT 3 DAT £ BAT 5
Secteur I Secteur 2 Secteur IIT
/. hormes /A hormes /. homnes

20s a =17 7 a =171 a=171 "
BAT 1 BAT II

i

A

p

Secteur 4 Secteur 5
/. hommes /, hommes

@3 d=177] 352 a=171 369



-1 -
) &
17 -- 11 »~connerie + Huisserie en bricues double cloisons

Q = 1252 m2

T = 30 1 so0it 240 heunmes
Norme de prdduction la prépar~tion du mortier étent incluse -
Np = 0,26 m2/hh
Effectif = e .122

2 e = 20 hommes
0,26 240

Représentotion grephigue
BAT 3 BAT £ BAT 5 BATT BAT 2
Secteur 1 Secteur II Secteur 3 Secteur 4 Secteopr 5
20 homnes 20 hommes 20 hommes 20 hommes 20 hommes
210 @ = 307 240 d = 30 j 2704 = 30 300 d=30 3330 d=2309j
18 .- Enduit intérieur
Q = 2508 m?2 "
T = 30 i soit 240 heures

Horme de tenps,; la prépsretion du plete est incluse :

M = 2 hh/m2
Wp = 1. = 1 m2/m  =0,5mn2/hn
nT 2

Effectif : 5] 2504

..:__, S ot e e ety = 21 hommec

0,5 240

Représentrtion grophicue”
BAT 3 BAT 4 BAT 5 BAT 1 BAT 2
Secteur T Secteur 2 Secteur 3 Sectenr & Secteur 5
27 hommes 21 hommes 21 hommes 21 hommes 21 hommes

240 & =30 §j 270 @ =303 300 d=230 j 380 4 =30 i
19 - Enduit extérieur

Q = 1516 m2

il = 30 j coi% 240 heures

Norme de temps, le préperestion est incluse :

Nt = 2,5 hh/m2
Yo = _1_ .= 1 m2/hh

Nt 2.5

3560

30 a =30 i 39¢



Lffectif = = w~j)1§v- = 16 hommes
120

575

Représentriion grrphicue

ol
1

BAT 3 BAT 4 BAT 5 BAT 1 BAT 2

Secteur I Secteur 2 Secteur 3 Seotenrd socleur 5
16 hommes 16 hommes 16 hommes 16 hormes 16 honmes

270 & = 30 1 300 ¢=307 330 d= 30 7 34

)
o

d=130 1390 d=2303 420
20 Rev@tement : froid { crroenmx)

% = 30 1 so1t 240 heures

Vorme de temps, lo Pnéparntion & moriier étent incluse

st = 2 bh/m2

Wwp = 1 ~ 1 m2/th = 0,5 m2/hh

87 2
Bffectif + ¢ = Mmmgg;_ww_ = T hommes
0,5 z 240

Renrégentotion grzhigue

DAT 3 AT 4 BAT 5 BAT 1 BAT 2
e

Seateur 1 Secteur 2 Senteur 2 Secteur 3 Secteur 5

T nommes T hommes T hommes 7 hommes 7 hommms

e e e e “.,T_”,”_.__ﬂ__:“”nw i e
285 & = 303 315 dé= 30 3 345 d = 30 j 375 é= 30 ] 205 4 =30 ] 435
21 TURE, VITRERIE

Q_ J"l._?.f O M2

T = 30 4 goit 240 heures
Worme de temps est Nt = 0,30 111'1/‘-.‘12

N o= 4t m2/rh

my 0,30
-
Effsctif s o= 805 = 5 homes
i 2£0

»

Représent-iion grepiiicue

BAT 3 BAT £ BAT 5 BAT I BAT II

Seoteurl Secteur2 Secteur 3 Secteur & Secteur 5
5 hommes 5 hommes 5 hommes - 5 hommes 5 hommes

300 = 303 &= 30 i a =304 § =30 1 d =30 j 450



TNSTALLATION ELECTHIQUE

Wous allons prendre dens ce oui suit des normes des modules de temps ~dmis

par logement équipé normrlement @'une surfree utile moyerne de 120 m2

T = 680 h H/logement = 4080 h H/b%+

durée d'exécution = 30 Jours = 240 h

effectif necessrire

7 hommes

BAT 3 BAT 4 BAT 5 BAT 1
Secteur I Secteur 2 Secteur 3 Secteur 4
17 hormmes 17 hommes 17 homées 17 hommes

2,0 30 i 70 30 4 300 30J 320

(e
(]
O
-d

PMlomherie gsnitrire
Norme de tenps pour un logeunent grend stending
% e 245
t2 = 1470

h H / lozement
h H / botiment
/ bEtiment

f hommes

durée d'exdcution 0 jours = 2.0 heures
e 2 _ % - 1470 - 6.125 =
T 2£0

BAT 2
Secteur 5

17 hommes

360 30 j 390

Représentaticr grephicue

AT BAT 4 NP5 AT 1 BAT 2
Secteur 1 Sectaur Sectenr 3 Haoteur Secteur 5
6 hormes 6 hommes 6 homm 2z 6 hommes € hommes

220 30 j 270 230 j 300 30 5 330 30 3

3560 3o J 330
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Chouff-pe :

Norme de temps pour un logement de superficie moyenne de 120.style smélioré

T = 132 h H/ logement = 792 h H /v2timent

durée d'exécution = 30 j / bBtiment = 2/0 heures

Lffectif de chruffage necessesire
e2 T o= 792
& ke = 3. = AV .
7 595 3.3 ! hommes

Représentation grephicue

BAT 3 BAT 4 BAT 5 BAT 1 BAT 2

Secteur 1 Secteur 2 Secteur 3 Secteur / Secteur 5

£ hommes /4 hommes 4 hormes /. hommes A hommes

270 20 4 200 30 i 330 30 360 30 i 3710 30§ 420

2880 h H/ bt

duréc G'exéoution = 30 3 / b3t = 250 heures

t = 460 h H/ logement

3 7~
SRS S, & S il = 12 hommes

3~ ammmly S
Représantetion grayhicue

PR e L

DAT 3 RAT £ BAT 5 BAT 1 BAT 2
Secteur 1 Sacteur 2 Secteur 3 Secteur 4 Secteur 5
12 hormes 12 hommeas 12 hommes 12 hommes 12 hommes

LD
(&)
£
W
[}
[
J
o
fd
)
@]
ed

30 3



VED
1000 m2 de cheusedes et perkings

400 m2 allées p#étonnidres

1000 m2 de terrain de jeu pour enfants

tuffes compneté.

réalisé en une touwche de 10 cm de

T

N t pour choussds et piste des trois couches

couche de fondstion 20 cm tout vensnt

couche de brsse sur gravier 20 / 40

couche de rc¥®tement 4 om enrohd en 3 calibreg

Nt = 1 hH/m2 Te = Q
o

Terrr-in de ieun

Nt = 0.5 hH /m?2 Te q.
™

LR

-
8 B2re Ooresnicn

L'évecurtion fes esux pluvinles

rérlisont des

%
o st
reoprQas

E""J"O" e : smpechent

Bvacustion entirro;
Q=370 ml proefondenr movenne 1
Les profondenrs intéricunsseront f=ibles (£330

térienres suront une profondsur gunfrieure

conduitas sous 1'effat das charges das veliis
lorgour moyenne des fonilles en irrnches O
volume tot~l Cas terrs & dfzarer =

Qt = 0.50 x 1.2 = 370 m o= 222 @)

VOLTEIR ITZ TRAVATY

Q@ W

I

1400 h H

I

QT

]

200 h H

i€e directement sur 1'évrcurtion principal-

is sortie des meuveises odeurs)

.20!1\

50 om) pe
a1

r contre celles cui seront ex—

m (pour éviter les déformetions des

oules) lec gelies pendant 1'hiver)
50 m
833 n I
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Trottoirs
Qt = 250 m1
Np = 1n1,ﬁﬁ{ ? bricrtion et pose) =oit cu'il sont
m —
ke =N 250 ml = 250 hH
& ml / hH
Regards
Qt = 28 unité
Qt = 14 m3 de héton
sers compier comma dn héton en fondrtion meis avec plus

ge por m3 sens ~cier--

coulés sur plece S0it préfabr

de coffrage 8 m2 de coffra-

préparation : Nt = 20 hh/m3 Te = 20 x 14 = 280 hH

exécution : Nt = 18 hi/m3 Te = 8x 14 = 52 YH
: __m;;; 5%_

Tt =532 & 250 hH + 370 + 820 + 200 + 1400 =

Vt' = 2522 hH

duréde d'ewdoution 150 j = 1200 h

Effectif necesgrire 3632 W = T =9 3 hommes

Rnﬂﬂn I

jha'y

Réaar

2'i0/""‘l volts: L'salimentstion en e~u potablis. 1°

=]

1ls conmtruction du peate troneformeienr elc-—
Nous ollens prendre plur ce cvele trevaux tne
5 moig svec un eff=2c0tif de dsux hommes envircon-
I1 ¥ » li=zu de préciger cuve les treveur sont

yarisrbhles.

te 1220 x 2

= = 2400 h H
e = 2 hommas
duréde d'ezdcution = 5 mois = 150 § = 1200 heures

momant

exwtérisur comprendrs 1l'sliment~tion des bFtiments en energie electricue

éelairage publigque de 12 chaussée

moyene fictive d'une durée de

et ntilice des effantifs
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4o- D2SS0MATION DY BRTON "7 _CHAGUE PROCESSUS

'

s: Titon en Twidislicn o ouantité des treweux : 310 m3
“lion por bA3timent 62 m3

o rvortisstion nrr TETiment 15 jours

7
1
o

S e G ;
= 413 w3/ a A w3 /3
b) Beon e ' b SRR B .

Quentils [l !
Durée de reolissvion pav ¥ imoat 5 counre

3 3
Débit journmnlier = 28 ma w S sk I e fa

] 5 - I Qe O TR <3 2 m3 ./mu‘?s
= 1300

Sl swow . iois wooe de pisncher, quantité per batiment

22 79 ‘: ¥ A
d) Bétol. en Sigwniion BiG Ter et Pome s Q= ED m3

Quantzié Az héton poriitiment = 48 m3
Durfe de réalisntion.par HHtiment : 10 j -
thit dournrlier = P T
d débit iournrlier ,J%.E§MHW= £.8m3/3 = 5m3/T
10 3 :

=) Forme de pente sous 1'étrnchéité

=T ';

Tes descentes d'esu se trouvent su wmilicu du bFtiment , pour conserver 173stha’
q

Aang ure reine technicue permettsal 12 &2

e 1 BBtiment elles seront Tegroupcas

T

= 11laz gzt de T =

TITEE

d= 1 % pour catin foome 8t slie sure une épaisseur‘de 3 o

= ¥ s : o E - "
On déddusva e L~ digtrnes mezimuy 2sh de 34 T = 710 om

b -



o]

_Henteur movenme :
toooul de 1s heutenr movenne est trés complexs thiovisumpont or Joit

Teie ¢ celeal sur un discme de rrvon 7 m, or pour simpliiier

moyenne shgéhricue--

m = 0 e - 3 = B g

Volume d'une forme :

HO0m2x0,065m = 19.% o

de rérlisetion ¢ 17 qours

-' surmmelier = 4 O . r-' "3

d

"r\ e "-"'['I'Ol\'r "l".j‘ TT"‘.ﬁm""‘[‘;\rL

1 — llngonnerie : Q = 6260 m2

Quentité de treoveux par bAiiment 1252 m2
5

o

lMagonnerie intérieure / “3timen
llagonnerie extérieure / bAtimant ) 4%
* Les cloisons intérieures seront exéeoutces en briomes creuces de 6 trous , consom~

mrtion éu mortier nrr m2

0.012 m3 / n2 de gloizgons

ce mortier necessrire pour un ofiiment 3 exéuUTER les clodsone inté—

Le congormrticon de mortier psr m2 do cloison eot : 0,042 m3/h2~

e



T ST VU g 3 = - . -
Lo gu-atité de LleT necess:iyg pour 1'exdcutinn Cof douhles cloisonn

. ;
hati~ent ozt .

2 = A6 w2 x 0,042 v

= 17,47z =3/ bftiment

La cuantité totol

Qut = Qn + Qn2 = 10,032 + 7,472 = 27,504 m3 = 27,5 m3

~
0y

tizr necegsrire poulr la magonnerie d'un bihi

Marée de réeolisetion 2

Consom =tiom Sournsl

FFEAANY oy

0N el

isseur de 1,5 om donc un volume

Pour rénliser wm
N - c- -y \ A

utile de 0.0%H =2 /m%, cioo ses2ins as 0,022 m3/m2

Lo guantité %otrle du uortier nec

e
516 m2 x 0.022 m3/m2 = 33.352 m3

durde d'exdention = 30 jours

gzrire & crépir un bHAtiment est :

Adhit

............ = 1,11 m3 /i

. Q = £/00m2

Quentité de ftreveux per HBtiment = 530 22

La cusntité A2 mortier uecaess.ire mony 14 revitement d'un bEtiment--

m2 x 0,05 m3/m2 = 44 m3 / pRtiment

)

durde dfaxzécution = 30 jours

30 4

‘o oiemme g iourneliara == 44 m: . v B
Gemarrrecion. Jemmel 180e Mmoo, a66 m3/j - 7,5 w3/

A



Leg ¢v-ou-flonc entérrden der 2rux pluwanles. emu usés, 20U VAnne soroni

cutées en b serde cimenti Jdornt ias dimensions sont mentionnées

FLELE LS \_‘:\,-fo, IS PUPTIR 4,‘, Bl

plan Qrs iy
% L - R L TR T \L,h
A chagque chrngement de 4~r setitaiet ~u meamimun un tous les 50 M- Lo Sectlou

t,‘n;”) ok 0

de celui—ci serr en fonetion de so profondesur- Le teblesu ci--dessous nous donne

1o section cn fonretizn do lr profondenr-

SO0TICE ) EZAITSEUR ’

‘ 3¢ & 00 om W ox 30 : 19 o
i GO A 120 : “d x 0 ¢ 10 em :
! 120 a 150 : £0 x 60 12 om s
!

#u deld de 150 em 80 = & 15 cm

Les regrrds dont e profondenr est inférieure &4 un m sont utilisé & 1'inté-

Cuantite de mortier per ml =

Qt = 30 x5 litres =

Regords




Y v W x 50 om épeigsenr 10 em
O x4 =8 em L 10 em
60 x 60 x 150 cm 12 om
80 x 8C x 200 om 15 em
Qt = 230
Qt = AN
Bordure de iroitoir
ﬂsiszﬁjﬂ
_},w} %0—17—”‘"‘#
—_— Qt =
R L

ot o=
Nous =1lons prendre nme gonsommaiion
swrplus sers utliser pour le résesux

lempedsire e

noste trangformetion~

Q /i

# Diegranme de

= 0,5 m3/5

consommztion du mortier

voir plenche n°
Ces deux disgrsmmes de consommation ( du

choigir les hétonniéres

béton) de dimensionner les rires de stocikages des

ot su mortier) et le mrtériel neceseaire

Ce dernier coclcul sers traitd an. chanit

movenne nar

divers cul aura o faire

0,09

cmeen) 0,15 m3
""""" ) O:5O m3

-

©
O
=
(WS,

0,036 m3 de béton /ml de bordure

250 ml
9 m3
jonr de 0.5 m3 par jour le

les socles pour

“¢ion et Au mortier) nous permettont de

(et s'il v a lien 1'instellation d'une mini-centrale &

matérisux (necessaires su béton

rorT vibrer le béton--

tre IV-



C -. CONSOIMIATION D'ACIER POUR CHAQUE PROCESSUS

1) fAcier en fomdrtion

Porr un métre oube de fondation on mtilice 30 %~ Af=cier
Consommation jourralidgre

52 m3  x 30 kg/m3
e e e = 124 ke [

ne ol

bt

2) Acier pour
60 kg d'acier pour nn métre cube de bHéton Slevation sous w07
consommation journaiidre

28 m3 x €0k

15 inuTres

3) Acier pour plencher
Pour 1 m2 de ploncher on » utilisé 14 kg d'ecier
Consommrtion journaliére
300 m2 x 14 kgmm2
et e e e 420 kg /jour

11 jours
4) hcier pour héton élevation nivesu stpirieur

-

60 kg d'acier pour wn m3 de biien dlevation
Consommation journcliére :

48 m3 x 60 klg/m3
e S SR iR 1 288 i
10 j
Dizgrrmme de consommation — vOiX pleunohe n®

Selon ce dizgremme, ncus allong étrhlir un programme d'approvisionnement en scie.

et nous divisionneronsg les nires de ghocksgas-

N .



TABLEAU RECATTTULATIF DES C

CIMENT = SiBLT

ACTIVITHES

34t en fondrtion

S » s
Biter en Elev -5/ 80l

. - = A,
Plantier d-1lle (Nombre 4): 2,

Béton ile RDC ler et
Forme 6e pente
Hegonnerie

Induit evtérieur
Rev@temert

¥YRD

(@]
Z
142}
o]
=
5|
e 3
+3
-
(@]
=
[47]
[
ég
=
Eg
[d7]
ol
-4
=
3
T
-

s e e e e e e e e T S S T NN RS SRS EmE T S e

GRAVIER - ACTER -

CTIIENT GRAVIER ACIER
c~r~o.1 ‘7; r1w1L -.':co;qso;- ) Tl v v congom-- scnonbitd i conson- senant bl
n/3 T : U3/ T 13/J 13 Ka/J KG
R —1 T -~:]-0-5 : 120 32 240 114 8550

o . 1.75

52.

420
262
21

37,

45

56

)
0 . 1,6
24 : 480 4.8
2 C o300 L 4

0 0 96

. 8400
: 90000
L 43200
£ 150150

120
Q6C
600
144

112
420
288

150

1104 3




D_- COESCIITATION TU COFFRAGE

1) Durée de vie

Génér-lement le coffrrge se conserve pour plusieurs onérations et celn i
pend de plusieurs facteurs : son épaisseur., se nature et la meniére svec
lacuelle on décoffre -

(énér-lement. les plenches de coffrage peuvent foire trois olpérations sur
1e mime chentier et les medriers besucoup plus, meais le probléme gui va se
poser est le temps d'sttente juscu'eu décoffrage- Pour cela nous allons
prendre un seul coffrszge pdur le “éton en élevetion de cheroue bEtiment et
un seul coffrsge pour les delles de chncue hEtiment—

Ce coffrrge ne serr ntilisé cue pour 1s deuxidme trenche des traveux, c'est
3 dire pour les N&timent 2 et 1

Pour le coffraee utilisé en fondation il ve &tre en madriers et ve servir
pour 1tenserble des bFiiments-

2) Cacll dn coffrege

o) Coffrege pour les fondations

4 m2 de coffrage pour 1 m3 de héton

Coffrage necessesire : 62 m3 x 4 m2/m3 = 250 m2

On sura besoin de 1250 ml de medriers de 20 om de largeur-

b) Coffrzge pour béton en éleveiion sous sol

On utilise les planches de coffrege.10 m2 de coffrage /m3 de bhéton

28 m3 x 10 = 280 m2

1 partie 200 m2 x 3
2 pertie = 280 m2 x 2

|

340 m2 coffrrge

Il

560 m2 coffrage
o) Coffrage ponr plancher dalle (‘tont nivesu)
On utilise des madriers :hat

300 % 100
0 63

1]

ATT ml fde madriers : batiment



t
-
o

et 300 pieds droits pour talege
cuantité totale pourl 'ensemble

477 x 3
300 x 3

1431 m1 de madriers
900 pieds droits

d) Goffrage pour béton Clevstion RDIC ler et 2°

480 x 10 480 m2
1440 m2 de coffrage

960 m2 de coffrage

1 partiee 480 x 3
2 pertie 480 x 2

I

£ Concommation des corps oreux

La cusntité des corps creux necessaires 3 un plancher est supérieure a la
cuentité réelle dens le plancher du feit ou'su cours de la mernutention et ~u moment
du coulrge il v » de la crsse cue 1'on prend approximetivement a 10 fw
Dens ©.63 m2 de plancher il y 2 5 hourdis doncpar métre cerré il y = :

221
0 63

- =T.93 hourdis

Lorscu'on ms jore de 10 % on obtient 8,73 hourdis, nous allons prend-e 9 hourdis par

métre cerrré de plencher

La cuantité totrle d'hourdis pour un plencher delle est :
300 » 6 = 2700 hourdis

Paur un hAtiment 1» cusntité totale d'hourdis est de :
2700 x 4 = 10800 U

La consommation journ-lidres est :

2700
o oam 270 u/']
10

iz orarn onsomme tion .
Disgramme de cons (voir planche n°)



F - Consommeiion des bricues

Un motiore la masntité réelle de bricues de 5 % pour les m@mes raisons oue

ies crops creux-
Bricues de 6 7T
Ulilisées pour le megonnerie intérieure:
Q = 836 m2 - bt
Pour 1 m2 de cloison. il frut 40 unités (v compris ms jorntion)
La cuanptitéde Dricues pour cloisons intérienres d'un LAtiment est :
G5 m2 x M0 n = 32 A4C unitde
Conzsommation journzlizre

33 440

e = 1115 u /3
30 j

Brigues de 9 T

Uiilisées pour la megonnerie extérieure : (1l'intérieur du double cloisor

Q = 416 m2
Il faut 40 unités per m2 (mejor~tion comprise)
Lecusntité de bricues est ¢
416 m2 x A0 n = 165640 unités
consommrtion journslidre = 16640
e = 555 U/J
0]
Sricnes de 12 T
Utilisées pour 1» mogonnerie extérieure (1l'extérieur du mur en double

cloison)

16 Unitds /m2 (mejorstion comprise)

Le cuentitsd de brioues est

416 x 16 = 6656 unités

Consommation journrliére 1la cdurée d'exdcution étent de 30 jours pour

1 Batiment 665 .6
e w908 BT
30

Diagrsume de consommation voir plencke n®



TABLEAU RECAPITULATIF DES CONSCILIATIONS JCURNALIERES
DES IIATERIAUX - BOIS - CORPS - CREUX. BRIQUES

BOTS
ACTIVITES *consom h1/3

Coffrege béton foncdetion |

N héton eleve-g/sol

" ploncher deslle

" béton ele RDC 1°;2°
llagonnerie

Bricues 6 trous
Bricues § trous

Bricues 12 trous

B

cuentité® consom--

m3 s Uy

270

=====

: cusntité ¢

DRIQUES

]

consor : guantité

U iz U
e e R s - PR S
5 4000 |
1115 167 250
555 63 25C
202 33 300

_____ === T

-
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Celcul du récervoir d'esu
Le chontier est slimenié per une conduite, pouvent véhiculer un débit

" DM le dirgrrmme de consommrtion d'eru peut nous définir le déhit ~Msorbé

par le chentier-

Deux ces peuvent se présenter :
a) le ces ol le débit d'alimentnation est supérieur au débit de consom
mation il n'est pss necesszire d'svoir le réservoir d'esu-
h) le déhit de consommetion est supérieur su débit d'alimentation pour
ce ces 1) ou doit réaliser un réservoir d'une capacifiéé minimum de
2 journées de consommetion
2) on doit s'mssurer cue le débit per 24 heures suffira & le consomma-
tion journslidre dens le cas contresire on doit prévoir un memion
a citerne alimentent le réservoir-
Calcul des consommations en eau
La consomms~tion journslidre estdéterminée per les diagremme, béton,
mortier plstre, hourdic VRD etc, on retient de ces consommeotions la consom--
metion journnligre meximum cui nous serviras Asns notre étude-
esu necessnire pour 1 .m3 de héton )) 250 1itres
pour 1m3 de mortier)
160 litres pour le m=laxege
90 1itres pour srrosege ~vent coulege et oprés
Pour le platre
50 kg de plrtre - — - ) 30 litres d'esu
Pour les corps creux

1 litre d'esu pour checue corps creux L'opération se =it juste avent



I1 ser» préférshle de prendre le consomsation d'esu pour les héton

mzioré de 25 % pour svoir la consommrtion réelle du chentier-

Pour avoir le meximum de consommetion on prendrs le maximum des congom.

metion en béton rucuel on multiplie per 5/16 pour avoir tetie consommntion

consommation meximum en béton = 14,5 m3/j

consormetion en erux meximum = 14,5 x 5 s 4,53 m3/J
16

Consommation horsire = 4,53 m3/i = 566 1/h

Aébit de 1r conduite ¢ 50 mm = 1000 1/h

te

¢onc on ~vurs pas besoin A'un réservoir &tant donné cue le déhit et

nettement supplrieur & l- consormetion
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Détonnidre de 150 )
— capacité horaire
DE s/ heur G, 1=
cycles/heure X 0,72 10/neure
- capacité journalitre

3 heures x 0,75 m3/h
¥

1l

6 m3/JL,ur
Shéma :

Voir planche n® |7

I11) Matériel de vibration

&t compactage
La norme de vibration du bdton <fune aicuille vibrante est :

1 m2 bhéton/heure
ce qui conduit a 8 m3 béton/ jour
Le nombre d'aicuilles vibrantes sera Af+erming en fonction du dia-

gramme de consommation du béton . La guan tité maximum de bdton con-—

sommée par jour est 11 m3 alors le nombre de vibreurs est @
11
—s = 1,370 ¥ 2vibreurs
o

Aussi nous prencns une réserve de 50% vu la fréquence des pannes

qui affecte les vibreurs ( trds frécuente sur les chantiers ).

car conséquent le nombre de vibTaurs nére"saire npour le chantier sera
3 vibreurs -

III) lennes a béton

On utilisera 2 bennes X béton ; une benne sera placée sous la béton-
nidre pour le remplissace a.ors cue 1a seconde serz accrochée A la grue
et ceci afin de minimiser les pertes de temps .

4) Wumpers

Les dumpers sevont utilisée pour le transport & liintérieur du chan-

tie:

nD
"j

S =

-~
2

m3 par godet -

n

On utilisera des dumpers nains de capacité O,
5) Grue

‘-J-

Le choix des grues pour un chantier dépend essentiellement de la quan=
C i {

(0
ct

tité des travaux o lewer de 1a hauteur des biAtiments . On distingue

2 types de grues celle qul sont fixes et celles qui sont mobileso.
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rour notre cas nous prenons une seule arue mobile et gui occupera 2
positions sur le chantier suivant le déroulement drs activitéds .

( voir planche n® 10 )
Le tracé des voies des grues doit respecter certaines conditions du
reéglement de sécurit” sur le chantier :

1) Un espace de %0 cm minimum devra é&tre laissé entre le point le plus
salllant de la fagade en basse partie, et l'embase de la grue afin de
permettre une circuiation sans dancger du personnel le long du bitiment.

2) La voie sera poursuivie d'au moins un mdtre au deld des points
extrémes de translation . Jes butoirs limiteront les déplacements au
delid de ces points.

3) Les charges portfes par la grue ne devront pas &tre situé i proxi-

’

mité d'une ligne 4léctifide ( au moins 3m d'é& éloignement ).

Toutes ces conditions ont 4td largement respectfes sur notre chantie:

Le chemin de m-ulement el :a disposition sont mensionnéds sur la planche
n®10

Capacité de la qrue

3

Le choix de la grue ser» 4détermind en 7onction des quantités de tra-

vaux appelées 3 étre levées rar T - Vu lees dimensions de notre chan-

o/

jou

Ly

tier qui sont moveanas ( en quantité de travaux ), on utilis~ra une orus
de capacité 1t au bout de fldche. La production horaire de la frue sera
déterminéde par la formule ~uivante :
P=Q »x n

avec
F = production de la grue
Q = capacité de la grue : 1%
n = nombre de cvcles quieffeciuera 1a grue . Ici on a pris 5 cycles en
moyerines par hsure alors

"= 1% x Deycles/H = 5t/h

La production journalidre rde la grue est ¢

I = 8 heures/3 x 5t/h = }Utjjgur

la yrue est capable de lever 70t de maiérisux par jour.
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On Adimensionne 1a bétonnilre en fenctlon de la consommation

(o
@
(e
By
o
C
o
O
o

de bdton est de

de bétonnilres nécessaires dépendra de la cuanti

e du béton o

f%

yuler pour l'exécution de la construction j

construction , la consommation journalidre maximum

5,11m3/j ¢ ce maximum est atteint au 112 mois o Le

nombre et la capacité des bétonnidre; sera détérminéec en fonction de

cette consomnation.

four celd,

pectives 3001 et
ent des travauxX
journnlibre seTa

dire X partir cu
Théoriquewent av

de préparation d
- le remplisszge
sable, aravier,

- le malaxage

+

— le versement ch

Seulement, v

d'approvisionnemne

n par

~5 trevaux il

on choisit 2 (deux) bétonnicres de capacité res-

1501 . La nremitre sera utilisde dés le commence-
da bdtonnage et la seconde dts que la consommation
supfrieur au prenier moyen de préparation, c'est 2

e moig afin de satisfrire cette demande.

~

oc une bétonnitre on arrive 2 effectewer 10 cycles

nwéton par heure . Un cycle comprend:
du rodet de la bétonnibre par les agrécats (ciment

e=u) dans leur proportions respectives .

. mélan~e (b“ton) dans les bennes N béton .

que le ~hantier est soumis 3 plusieurs aléas (mangque

ent des ﬁa+’rLaux, panne du moteur de la b#tonnitre,

sont guentes, ect...) on se limitera 4 5 cycles e

-

heure ce quil c,rrespond praticuement aux réalités du

Je cet*e maniore ci au cours des travau¥ une rupture affec

est bien évident gue le temps perdu pOuUrTA étre

1
rdcupdré lors cu hon fonctionnement .

dtonnibre de 3001
~ B . rd ) - - aa 3 1 PR g
_ Capacité¢ horaire de production Qe betan ou mortier
5cveles/heure x 0,7m3 = 1,5m3/heure
~ Capacité Jouinalwlru
G heures x 1,95m3/heure = 12m3/ jour



Détonnidre de 150 )
- capacité horaire |
Scycles/heure X 0,75 1o/noyure
- capacité journalidzre
3 heures x 0,75 m3/bh = 6 m3/juux
Shéma :

Voir planche n® |}
II) Matériel de vibration et compactage

La norme de vibration du bfion diune aicuille vihranke est :

1 m3 béton/heure
ce qui conduit & 3 m3 béton/jour
Le nombre d'aiquilles vibrsntes sers AZ+armingé en fonction du dia-
gramme de consommation du béton « La quantité maximum de béton con-—
sommée par jour est 11 m3 alors le nombre de vibreurs est :

11
g = 1,375 ¥ 2vibreurs

Aussi nous prencns une résexzve de 50% wvu la fréquence des pannes

qui affecte les vibreurs ( trds fréquente sur les chantiers 1a

var conséquent le nombre de vibraurs néce'saire pour le chantler sera
3 vibreurs -

III) lennes a béton

On utilisera 2 bennes X béton ; une benna sera placée sous la béton-
nidre pour le remplissace alors que la seconde sersa accrochée a la grue
et ceci afin de minimiser les pertes de temps .

4) Dumpers

Les dumpers seront utilisde pour le transport A 17intérieur du chan-

tiers-
On utilisera des dumpexs nains de capacité 0,% m3 par godet .
5) Grue
-

Le cholx des grues pou dépend essentiellement de la quan=
[=)

T er
tité des travaux 2 lewer et de la hauteur des bAtiments . On distinque
xe

2 types de grues celle qui sont fixes et celles qui sont mobiles.
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Four notre cas nous prenons une seule grue mobile et gui occupera 2
positions sur le chantier suivant le déroulement drs activités .

( voir planche n® 10 )
Le tracé des voies des grues doit respecter certaines conditions du
réglement de sécurit” sur le chantier :

1) Un espace de 70 cm minimum devra étre laissé entre le point le plus
saillant de la fagade en basse partie, et l'embase de la grue afin de
permettre une circuliation sans danger du personnel le long du b&timente.

2) La voie sera poursuivie d'au moins un mdtre au deld des points
extrdmes de translation . Des butoirs limiteront les déplacements au
dela de ces points.

3) Les charges portdes par la grue ne devront pas &tre situé & proxi-
mit? d'une ligne 4léctifide ( au moins 3m d'éloignement ).

Toutes ces conditions ont été largement respectfes sur notre chantie:
Le chemin de r-ulement el :o disposition sont mensionnés sur la planche
n“1t0 .

Capacité de la grue

Le choix de la grue ser~ déterminé en fonction des quantités de tra-

by

vaux appelées 2 éire levées rar jour . Vu lee dimensions de notre chan-—

6]

tier qui sont moyvennas ( en quantité de travaux ), on utilis~ra une crus=

-l

de capacité 1t au bout de flidche. La production horaire de la frue sera

-

déterminée par la formule ~uivante

(=5

=Q x n
avec

production de la grue

e
i

Q = capacité de la grue : 1t
n = nompre de cvcles quieffaechuera la grue . Ici on a pris 5 cycles en
moyennes par hzure alors :

I"'= 1t x Dcysles/H = 5t/h

La production journaliidre e la grue est
I' = 8 heures/3 x 5t/h = ZUt/jour

la yrue <st capable de lever 40t de matérisux par jour.
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iour notre cas, les quantitds de matériaux levdes par jour sont :

féton = 11 m3 x 2,5t/m3 = 27,5t 3
Mortier = 4,11 m3 X 2,2¢/m3 = 5,012t Y TR = 38,6 €
COTrps Creux i312 X 8 = 1695 MJ

acier max =420 Kg
Pour les autres matériaux tels que briques, carreaux, boisceey; et pour
satisfaire kes h=soins en ievadge du chantier on utilisera aussi 2 monte
charges de capacitd 400 Kg chacun

o

Jescription de la grue :

La grue utilisde pour notre chantier est une grue tour : MANUIAT
'INCON du type BRX
Fldche / 27 m; hauteur 15m
Levage
le systome cde levage est constitué d'un treuil multivitesse éléctrique
avec décélérati-n progressive . Le frein de maintien n'agit qu'aprés
1'arrét .

Orientation @

La grue est dotde de systiémes pour le démarrage et le freinage progres
sifs qui évitent le balancement de la charge .

Translation

La grue translate sur la voie dvoite { voir planche n® IO ) ou courbe .

En utilisation & poste fixe, le grue est équipée de verins .
Chazriet 2

Le moteur & " rot

¢ Ssistant " élimine tout balancement de la charge.
Enroulement positif du cable du chariot .

6) Engins de transport

Iour les engins de transport en dehors du chantlier on utilisera des
camions de différenis tonnages qui seront en fonction des dagrammes
dtapprovisionnement de chaque matériaux .

Le ddacramme d'approvisionnement qui découle du diagramme de consomma-
tion est tracé en calculant la quantité meyenne des matériaux consommée
Far jour d'aprts la formule suivante :



Qnay = EE
di—=db
QT : quantitd +totale du matériau consomréa
dF : date de la fin de consomration du matdriay
diy & d nsthe du “'ébut de " "
puis nous calculons le stock maximum el “indivmum dy maldriau @
Qmax = (25 % 30 ) g may

Qmin = (5 4 7 ) g may
1'approvisionnement matdriau commence (5 A 20) jours avant la date
4D suivant la natu ‘riau et la distance aul sépare le chantlier
du point d'apnrov: -

L'ap-rovisionaemant
que Omin est presque
Ciment :

e d%s que Qmax est atteint et comvence dés

Le diagiramne de consommation du ciment découle directement des diagram
mes de consonmation du béton et du mortier.Pour cghaque m3 de béton on
a besoin de 350 Kg de CiA.
Ainsi nous obterons le diaaramme de consommation du ciment duquel dé-
coulera le diacrame d'approvisionnemente.

Voir planche n% 5
Approvisionremﬂnt en ciment

OT= TS ET -
dF = }“0
g = —L‘
Q 1013,5 = 10i8;% - 2 5T/
A50-45 w:Qi-*
QOmax 20 ,5 = 79T

3 e
- ry ) . - 5
Qmin = f'bFﬁY = Tyx 2,5 =17,5T

L'apnrovisionnement 1ighrement superieur a la conSOﬂmatioh, i1
comnenrars T Faulgs t les travaux de bétonnage c'est & dire 2 .a
aseve do= 40 date du ut de consommation du ciment. Nous utiliserurs
un camion de capacité 4t qui effectuera 1 voyage par jour c'est 3 dire
que J'ahﬂ“OVLS?on iement sera de 4T/j.

Gravier- Sable

DN
Q< 0D
LD H
+ O30 D

S

Es5 diagrammes de consommation et d'approvisionnement du gravier et du
sable découlent directement du diagramme de consommation du béton i sa-
voir qu'on utilise les quantiiés sulvantes de aravier et ‘de sable nans
un metre cube de ¢

Léten

Q graviery ‘m3 de biton = 8C0 J_ym 0,80 m3

'Q sable/M3 de béton 4001 == 0, O m3
mortier

Q sable/m3 mortier = 10001 ==1 m3
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throvl“lonr@uﬁnf en ,able
Q= 15717,3 m3
dF = 450
d) = 4% “
Q may = QT 01743 = 1517.9 - 9. .90 4o .
AT=dD 4 U-ﬂé 405~ U may g

Q max = hO;Q may = 30 x 4 = 120 m3

Q min = 7Qxnay = 7x4 = 20 n3

La guantité de sable apnruvisionnde sera de 4 m3/j qui est ldcdrement
supdireure a ln quantité consommée nap jour s et cette diffliicuce conste—
ituera ce qu'on apnelle un stock PTEVLELI crvial . PrafulS POUS cotont ol
gés d'approvisicnner 5 m3/3 (voir planche).

ApprOVlSlOnDO“ 2Nt en gravier

T QT = 2007,5 m3
dF = 3/ ]

m3 = 5,18 mh/j

= -~(i) 3/"‘ % P
Q max = 30 x Q may = 3 G? 8 = 185,4 n3

Q min = 7

= = /Eq,' 5 m3

¢ ien aprrovisionnde sers de 7,5 m3/j. Pour l'enain de
transpoe® du sz2hlis tz JI graviar nous Htw¢150r0n$ un camion de 3T 500
de volume 2,3 rnd qui Tectuera 5 vovages par jour, 2 voyages pour le
sable et 3 sutres pour e aravier.

Les approvisionraments comnenceront 10 jours avant l'utili-ation des
matériavx.Diagrammes : Voir pianche n°

Vu la faible distance séparant le chantier de la carridre de conecassaye
Approvisiornenent en acier™s

QT = 150 *tonnes
d'] = 45
Q may = QT = 150 = 0,51 tonne
dF=dh . 258
Q max = 30 x Qmay = 30x0,51 = 15,3 tonnes

Qmin = 7 x Qmay = 7 x0,51 = 3,57 tonnes 1
La guantité d'acier a p orlflonnce sera deo “tjj « Nous utilisercons un
camion de capacité 2 tonnes, il etfectuera alors un voysge d'acier par
jeux. E‘a;provisionnewmﬁt commencera 30 jours avant le déhut des travaux
de bétonnazge 3 ce gui permetiera aux ferrailleurs de commencer leurs tra-
vaux avec deg cuantitds d'acier suftisantes. On accepter a un shock prati-
cue de chantiier superieur au stock théotigue pcur o2 tériau en particu-—
lier.

Yy L
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Approvisicnnement en briques :

L'approvi~ionnement en brigues commencera 10 jours avant que le magon-
nerie sera entamée, c'est a dire & partir du 200e jour. La magonnerie
sera termnée au 370e jour.

P : [ - i T . ‘
L QBriques | QT ! dF-dD ' Qmay] Q max I Q min !
AR - | I ' - 5 4
1 ] f 7 ey 7
*de 5 trous!157250 ;370— 210 M115 33450 : i 3C5 !
& i - s WU T SS—" N . S —— 1

R i 1 i R !
'de 7 trous] 83250 1370 - 210 ! 555 16650 i 3885 !
.J_.-_-.-—- A'n:-,; SR ey T ey H R e = a-nn; 3 | A Ay b S w4 ; vt xr:i S
: R TaY ! ~y - - i - &
!de 12trousj 33300 1370 - 210 1 222 | 6560 I 1554 i
' . . . . .

- e

Approvisionnement en corps creux

L'approvisionnement en corps creux commencera 10 jours avant le 85e jour
QT = 54000 unités
dF = 340
db 35
Q may = QT = 54000 = $4000 = 212u/;
dF - dD 340-85 ~258
Q max = 30 x Q may = 30 x 212u = 6350unités
Qmin =7 x Q moy = 7Tx 212 = 1484 unités
Approvisionnement en brigue :

inn

1200 briques ce O trous/j
600 briques de 2 trous/j
250 brigues de 12 trous/j
Poids des briques = 1200 x 1,5 Kg + %00 x 2 Kg + 250 x 4 Kg =
& FPb = 4 000 Kq/j
Approvisionnement en corps creux.
50 unités/j
poids unitaire = 8 Kg/u
poids total = 250 u x 8 Kg/u = 2 000 Kg
On doit utiliser un camion de capacité 4T qui asnu@erajournaliérement
depuis le début du chantier les approvisionnement suivant :
1) coffrage
2) matfriel de chantier
3) carrelage
4) Fafence
5) pleinthe
6) platfe
et du 75eme jour au 330tme jour un vovage tous les 2 jours de corps
creux « Et du 200&me jour au 2060®me jour un voyage par jour de briguese
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OCRGANISATION GENERALE DU CHANTIER

I) Cltiure et nccds su chantier

I1 est normal cue l'=ccés se fosse de 1o RN 13 par deux possibilitis

d'sccés- toui le reste sers cldturd psr du Zimermsn--

I1) Pogition de 1» grue Vav

Pour Wien embrossersla fleche de notre grue l'ensemble des hitiments
une seule position ne nous suffit pre ~lors une seconde position s'impose
par conséguent nous choisissons ces deux positions pour bien embrasser
1'ensemble des bAtiments en respectont les régles séouritrire de position

de voie prr repport ~ux YAtiments--

ITI) Instellation des fabricues de béton

L'installation des bétonnidres est en linison directe ~vec la grue
nous devons =lors choigir une position cui ne dépend en spucun cas de 1o
position de lo srue et per consdruent elle doit &fre sur l'intersection des
rirest brleillées par 1= fléche de 1n grue en ces deux positions-—

Conclusion :

Le pesition des deux bétonriéres sers dans lr position présenté dans

le plen dlorgenisetion générnle du chentier n® 10—

Ty! ¥ C et toilette

Nous prenons forfritrirement un esprce de 12 m2=6 m x 2. 1'¢vecus-
tion ge brenche directement dens une fosse seplicue (provisoirement servent

-y 8ffectifs dursnt 1r rdalisetion) .



VIT Dimensionnement et emplorcement des locrux socio »dministretive

: Bureau : 6m2 pour un c=dre technique :

* Vestiaire : 0.4 m2 per ouvrier i

. Ceniine . C 5 m2 per personne .
toilette . 2 m2 pour 30 personnes :

. Dortoirs . 4.5 m2 prr ouvrier :

:  Infirmerie . 20 m? pour 100 nersonmes Y

1) métreur = un métreur un side métreur et un pointeur pour le
chrntier

g =6m2 x(3) =18m2

2) burern pour responsshle

L'effective d'encrdrement dg chentier @ un conducteur de troveoux
un chef de chontier et trois chefs d'dcuipes (mpgons. coffreurs et ferrsilleurs-
Effectifis = 5
S2 =&6m2 (8) =30me



3) Réfectioire

e Lip = 140

Effectifs totrl = ey personnes

Le choix des relédves per reprs dépend de 1'sire disponibls r ou peut utilisé
fenx fois de suite une centine--

— x0,5m2 =35nmn

4) Vesiirire

Tifectifs totel

0] = 140 x 0.4 = 56 m2

]
(1]
'.
il
-
IS
o
e
m
H
%]
Q
B
=}
(4]
0

5) Toilette = et = 140 personnes
850 = 2
- 5= x 140 = 10 m2
s
5) Tnfirmeri a5 = 140 personnes
S5a = 20n2 x 140f = 3O vt
100n

§) Dortoires dursni plus du 4/5 de la durde d'exéention dn chontier 1‘effectif

totel est inférieur & 200 personnes--

Nous dcvons construire des dortoires pour su moins 1/3 de 1'effectif totel

Effectif héhergd = 1/3 100 H = 33 homnmes

86 = 334 x 4.5 m2/h = 140,25 m2
B) .- choix preiicue des locrux socio-~dministrative
Yonug devons séparer le partie ‘our et traveil des dortoirs et iscler les

Wous prenons = une trrvée de 5 m pour simplifier la construction de 1=

W= . T



Aires théorioues celculées

letreur 18 2
Respons=hle
Réfectoire
Vestirire

Infirmerie

30 m2
35 m2
56 m2
30 m2

TOILETTE = 10 m2

DORTOIRE = 140,25 m2

Les ~ires sdoptées doivent &tre r~u moins égele Au rires théoriques—

Crlcul des longueurs :

Responsehle

Réfectdire -

Mettreur

1L lrzmerie

Toilette 1

Dortoire

Vestiaire

30 m2

50 m2

25 m2

30 m3

12 m2

144m2

50 "2

L= 30m2
Low: 50 82
5m
L = 25 m2
5m
L= 30m2
5m
¢= 2mL
C_= 6 m,L
L= 50 2
5

24 m

10
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VIII - Dimensionnement® des dZpdts

Dang tout chrntier, s~pperfit une necessité de stocksge des metérioux e
cels dens le but dfﬁprer Pux ¢éventuelles ruptures d'rpprovisicnnement
Tl existe deux types de dépdis :
déndts ouverts

-~ dépdE converts

- Les dépdits couvertis sont destinds & abriter les motérirux susceptiblesde se dé--

tériorer & L'rir lihre ou au contccy de 1'esu ceux sont en particulier : ciment

hois-et platre

nes diépdts ouverts ppuvent recevoir des metérisux ne craignent pas la pluie,

1iir litre ceux sont le seble le grevier. les corps creux les bricues etc —/

Il £ 2 7l vrasremer cue pour éviter les déplacements inutiles et ne pos
géner les reoticitlg da chentier nous devons choisir ~vec une gronde sttention les

|
I

ger~ prévu égrlement des nteliers pour réparer les outilleoges. et

prépar=tion des armetures (confectionnes)et des coffrages--

Le dimensionnement de ces dépdts ce frit sur la bose du dirgremme différentiel e

stock de chroue metérisux = déposer

On détermine 1s cusntité maximum cue 1l'on ~urs 4 stocker & un moment donné dursnt
e Acroulement des troveux-
En fonetion de le cusntité pouvant Btre stockde prr unité de surface (fixde par de-

wITos o on féterminers lo surfrce totele des dépots -



Sg = lire du stock
@ mox = curntitd meximum A déposer
K = coefficient de correction (fixé per des normes) pour l'espace de circulal .

a = ~urfoee | spéeificue ( quantité de -atérioaux pouvant éire déposer par ¢ 2

c
ne =

= Is x 1s

Ls. ls dort les longueurs et largeure des -lires des dépdis doivent &tre choisi
tout en rdpondsnt ~ux conditions Tonctionnelles--

Ta™lorn donnent Q et K pour les motérisus

e
®

DESIGNATION : QIAX : 8] Ss THECRIQUE

10.5 m2

SABLE C120m3 . 1,6m3/m2, 1,4

GRAVIER 180 m3 | 1,6 m3/m2 1,4 157.5 m2
ACTER . 15 3T,  4t/m2 1.4 5,4 m2

CTT . 15t ., 134m2 C 80 m2

CORPS CROUX . 6360 =9513 = 1,6 B/ 20 1.4 83 m2
BRIQUE 6T 33,53 -~ "
27" 33.5 3 " . W .

307S S | : 1m2/m2 1,4 ° /

______________ TR ————— o bt b ]

Hous devons rectifier ceriein risulted théoricue pour ~méliorer les nc-

+ivrités dn chantier -

Lisire théoricue de stockage des rciers "Int trés frible- Les armetures

=ont livries en brrre de 12 m de long et nous ourons hesoins de plusieurs



A

Airmdires nous ~llons choisir un dépdt per entdgorios {fifferent dirmdtre nous

prenone £ o~ "fgiries; et une pour les sciers livrés en roulerux -- Nous prenons

unz largeur de 0,50 cm pour les premers et 1.5 m pour 1r dernidre-

Aire proticue de stockmge = (6x05m+ 1,5 m) » 13 m

2

13mx 4..3 m = 5,5 me.-

Les suvents de Ter et coffreze serant utilisés au confectionnement et prépara--

tion,les jours cde pluie et de fort ensoleillement pour ne pas arréter les ac-

Lz digposition iugdée convenrble 3

fab]

1Ltemplrcement est déterminée sur le plan n°

o 3 s s 5 T Ly
140 2insi gus les sives 0500 E-
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/}  INDICES TECHNIQUES

T YOLGIE TR TRAVALL

1) Préamplantztion Wi = et =

2) Uatérirlisetion des copdres

3YDéenpe

J) Terresseneut sindreny

5) Impleontrtion du chenlioe

6) Touille en fond~+ion

7) Béton fondstion

8) Bfton élevrtion Sous sol

0) Plrucher dr1le Nu = 105
410 + 7,15 + terresae 1020

10) Bélton flav-iion 1°&29 i

11) Btonchéits

12) lreonnerie huisserie

13) Bnduit exidricur

14) Enduit intérieur

15) Rev@tement

18) Peinture vitrerie

17) Electricitd

18) Plomberie srnit-irve

19) Ch-uff-ge

20) Tenmigerie gerrorneris

21 VR D

22) Réze-ux exilrieurs

=T+
s

T4
v ou

[(AV]

-
Vo)

20

JER
~

N Wl

256 hH
352 hH
COO hH

400 hH
000 hH
40C hH

800 hH

720 hH
000 hH

670 hH



Volume de tremvril par unité de logement et psr métre e~rré hrbiteble :

Surfrce totrle hrhitrble et de 4 500 m2

7 ) QiQﬂéﬁﬁjﬁi = T 689 hH/Logement
3 logements 30 logenents
] _ AT
vt = 230 67C hH = 51.26 hH/m2  hobitoble

4 400 m2 4 5C0 m2

A titre indic~tif le volumz Jz troveil prr mdtre corré en ¢

ALLEIAGHE 27 n/H/m2
Bs A 22 n/d/m2



IT Acier -
~) Fond~tion on - pour wa ndire c~rr én fondrtion 30 ke A'-cier

@2 = 5% %2 % 3 ke = 9 300 ke

N . & . § 12 1
%) Aoicr wour hiton {lew~tion sons rol ¢ 60 K1g/n3

Qt 2 = 5 x 20 x 5C ke = 8 /M0 ke
¢) leier mowr pl-ncher 1/ ke /ﬂ?

L0003

L]
jea)

L 3= 5 xix 30 x 14

) lcier pomr “fton flevrtion R D C ler el 2&ne A0 kgﬁn3

Quentitt dfroier pry logement

4 030 ks / losement

re crrrd hehitphile

= 32,2 % = 32 kr/m2 h-lit-bie

fos ]

L otrtre indicrtaf le Hinastare e L'H-"itst nréroit me on-ntitd de 30 kg reier

/m2 ntile

/ -

IIY CTEIEIT
~) Gi eni pomr M7ton fondsiion
310 -2 x 350 %/l = 173 (0 ke = 1005 ¢
Y ginent poor Biton STevation coaw )
120 % 350 ko 3 = L9 000 ke = 49 %
¢) ¢i en? now nl-nbher d=llesn
Az 1500 x0 20 x 350 ?ﬂf 3 o= /2N 000 ke = £20 0t

A} Ci ent pour ™iton £lew-tion RDC 1° et 25 e Atep

3x 20 7 350 ke/ 3 = 252 OO0 ke

Il
N
N
v}

) for e fe nente

195 x5 ¥ 350 ko/ 3 240125 = 341 %

)



5 =279 -3

g) “loriier de crépirnape

f) Tlortier pour =sgonnerie

1}
.
—
D
Jq
-
a
i
[o7)
-
—
o

5 x 33,352 73 ¥ 350 kg/'3 55 334 ke

h) Revdte ent

i
\n

(@]

s

5 x 44 x 350 ke/™3
INVYRT

]
=
-1

b}

]
L |
'ﬁ‘
i,

1]
- ,J.
=y

—r

Q% el ent "2 hnitedile T A
Der loee onds
~
N+ s oai ent / loga t ks e VG sa g on sk
- frei x =
¥ 3 4 CRE S SEctig o T SR &7
A kitra indicstif le Tinigtdre de LTH-bI ~tanmdvoit 300 kg/TE ntite
b S S Lo P & L = - G %
e i LVinTresd wminturs
o0 Prl L
g R Cam
Cuanhitéd per BEEL en? =53 44
4 VTRl T Ve ¥ o W P )
5t 3 A0 2 /h o= 167 200 vnluds
Cmontité wotnie = 33 440 = D o
5 - : T N T
Foidsg unitrire = 1.5 kg/hricoe

Poids totsl = 127 200 unité x 3.5 = 250000 kg ) 250.8 %

XL LA
LS e

&G0 mh =
= 7 kg jorimme

] o A R
Dhoo0n w0 e Briemes = 166 400 kn = 186,44

A
et e S0 smitéc
" e
9 ' 2o - ‘%l i,
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= 33 240 “ricves x 2-ke/bricue=64 5205565 54

Poidle fotrl Jes ™rirves
g e I . s . _ /0 "
Py =25 874+ 1WE5 & 4+ 655 = 403 7 t

Pos e Tyiemien ey lore @nis
Qiftore en' = 4037 = 12
30
Poifs feg "wisrgee Der 3'Te e°rrs Rrvit-hie
P-T;:,/ 2 f~hiteTle = ""n)3 T 0. DT & / 2 Wrhitonle
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Ce ch.ffre est wn men wreg orr tont dénend A choix de 1r nroinre eh 176
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= 12520 2¥ 17.5 &/ 2 = 213 100 ke

Piflose e
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Ptf 2 tad s
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~Lors g e T
20 k/ 2 wtile
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INDICES TECHNICC TCCNU'IQUES

tor~1 fer~ de

4 500 x 2000 D~
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Congomvation n-r wxillion ce

Vrin dv'omure = 23057C
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9
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9
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G
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¢ ) BTUDE DU COUT D'UNi} CONSTHUCLION

Le cofit 4'une construction en fonction de trutes les coir

posantes.
wous allons étudier le ceofit de 12 construction en fonction

du temps pour le cas suivant @
. ) L'effectif
2 ) L'inflation
3 )L'utilisation du ratériel
On étulicra cette fonction parnmetre par parametre et en
définitif,on déduira la courbe de variation en fonction du temps.
1L BFFECLLE

Pour une meme construction,le cofit de réalisation est

fonction de 1'effectif choisi.tn a =

t =5 /NP xe (formule universelle )

c+
1]

temps d'exdeution du PrOcisEus

0
Y

gquantité de travaux du procéssus
Ilp = norme de producticn
e = effectif
Cette forrmle n'est applicable que si 1e front de travail
_ est supérieur an front de travail sans géne.
8i eq WM L RO I Fraxirun qui peut travailler sans géne

on aurt s

$.=0Q / Tip x e

Par contre,si le front de travail est inférieur au front de

travail sans géne,on aura:

= i P .

ta= N/ IanX Ea
ol Pyppdesigne 15 productivits individuelle.On a
Pin2 < 1

oD



Plus 1'éffectif croit, plus la géne sera ressentie.Pour un
éffectif ez ep on aura :

t3xe3=Q/ Ping ¥ 2 X €2

ni

Q/Pin2>t1 x ey =Q/Np

Le cofit de la constriction est proportionnel au produit t x e
( au volume du travail ). On aura donc le graphe suivant,qui liera

le cofit au temps d'éxécution :

C /A

C1 s

EFFET DE L'INFLATION SUR LE COGT DE LA CONSTRUCTION

I1 est bien évident que le cofit de la construction croit dans le

temps. ' , \
a )Matériaux: Le prix d'achat des matériaux croit dtannée en
année .,
b )Le salaire 3 Trés variable généralement,croissant avec le
tempsa.
¢ )L'acquisition du matériel subit le méme sort.
Présentation graphique du cofit d'une construction en fonetion du
tenps de réalisation ( compte tenu de 1'inflation Ys

I1 est trés difficile de déterminer réellement cette variation



car le cofit final ddpend du taux d'approvisionnement au cours des
années.Nous supposerons que le graphe de variatioh sera linéaire,ce

qui nous importe réellement c'est qu'il est croissant.

LE COA8T DE LA CONSTRUCTION EN FONCTION DE L'UTILISATION 4'UN
MATERIEL ET 50N AMORTISSEMENT

I1 est évident que le matériel de Génie civil s'use et
se détériore mbme sans qu'il travaillejon appelle cette détérioration
USURE MORALE. L'usure morale d'un matériel est linfaire et pour fuir
ce probleme,il faut utiliser d'exploiter le matériel au maxinun afin
que 1l'usure du travail ou fatigue soit plus importante que 1'usure
morale et pour que 1l'amortissement soit rentable.
Le cofit de la construction en fonction de l'utilisation

rapide du matériel est:

(c) /) °

chy

EFFET DE L'UTILISATION (%) EFFET DE L!INFLATION
RAPIDE DU MATERIEL

CRAPHE REEL du cofit de la construction dans le temps en fonction de

toutes ses composantes:Il est obtenu en additionnant les 3 ¢courbes

( VOIR GRAPHE )



¢ |économique \\\\ /;///
-"—--——-—-.__.-:“:a- /

1-...._..

t onte.

{

Ce = Le cofit économique de réalisation
topt = temps cptimun de réalisation économique

Tlest trés difficile de déterminer topt mais nous savons qu'il
est légerement inférieur aw temps de réalisation pour un front,
minimum de travail sans gé€ne.

Si on prend top{ = t1 L'accroissement du cofit sera négligeable.



EFFET D& LA REPETITIVITE DANS 1LE COUT D'UNE CONSTRUCTION

L'étude faite en 1935 par 1'anglais WRIGHT dans 1'usine d'avion

T, =Ty X (1 =X )/ n ot K=0,8

Cette formule n'est valable que pour n petit.Pour n grand
T, = Tnq ¢lle tend vers une limite.Ilest impossible de déterminer cette
limite car elle dépend du temps A'éxéeution de la premiere opération
( condition physigue de 1l'ouvrier durant cette opération,condition
météorologique ); dans une construction on change certaine technologie
ce qui entraine un redémarrage & la premiere opération.

Les recherches en statistique ont donnés
ﬂ1=0, 5 T4 pour n grand .

Le graphe donnant le cofit de la construction dans le cas d'une

répétitivité est 3

A — LE TEMPS D'EXECUTION N FONCTION DES REPUTITICNS

() 7

T§ |---m

0,51}

— > (n)

B - LE COUT D!'UNE
z £ CONSTRUCTION DANS LE CAS D'unE

C4 Bl REFETITIVITE

\

(n)
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